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รายงานการประชุมสามัญผู้ถือหุ้น ประจําปี 2568
บริษัท บีอีซี เวิลด์ จํากัด (มหาชน)

_______________________________________

วนั เวลา และรปูแบบการจัดประชุม

บรษัิท บีอีซี เวลิด์ จํากัด (มหาชน) (“บริษัทฯ”) จัดประชุมสามัญผู้ถือหุ้น ประจําปี 2568 (“ท่ีประชุมฯ”) เม่ือวนัศุกร์ท่ี
25 เมษายน 2568 เริม่ประชุมเวลา 14.00 น. ด้วยรปูแบบการประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส์ โดยมีนายสมชัย บุญนําศิริ
กรรมการอิสระ, ประธานกรรมการ และประธานกรรมการตรวจสอบและกํากับความเส่ียง เป็นประธานในท่ีประชุม
(“ประธานฯ”) และนางชลัยพร อิทธิถาวร เลขานุการบรษัิท และเลขานุการคณะกรรมการตรวจสอบและกํากับความ
เส่ียง (“เลขาฯ”) เป็นผู้ช่วยประธานฯ ในการดําเนินการประชุม

การดําเนินการประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส์ E-AGM และการปฏิบัติตามกฎหมาย PDPA

เลขาฯ แจ้งต่อท่ีประชุมวา่ เน่ืองจากการประชุมสามัญผู้ถือหุ้นในครัง้น้ี เป็นการจัดประชุมรูปแบบการประชุมผ่านส่ือ
อิเล็กทรอนิกส์ออนไลน์ 100% (“e-Meeting) บรษัิทฯ จะขอทําการบันทึกภาพและเสียงตลอดการประชุมสามัญผู้ถือ
หุ้นในครัง้น้ี เพื่อผลประโยชน์ของผู้ถือหุ้นและบริษัทฯ โดยบริษัทฯ จะเก็บรวบรวมใช้ หรือเปิดเผยข้อมูลส่วนบุคคล
ของท่านเท่าท่ีจําเป็นและอยู่ภายใต้วตัถุประสงค์อันชอบด้วยกฎหมาย  

และบรษัิทฯ ให้ความสําคัญต่อการปฏิบัติตามกฎหมายคุ้มครองข้อมูลส่วนบุคคล PDPA ด้วยการรักษาความม่ันคง
ปลอดภัยของข้อมูลส่วนบุคคล และเคารพสิทธิความเป็นส่วนตัวของท่านในฐานะผู้ถือหุ้นหรือผู้รบัมอบฉันทะ โดย
บรษัิทฯ ได้กําหนดนโยบายคุ้มครองข้อมูลส่วนบุคคลของบริษัท เพื่อกําหนดการดําเนินการด้วยมาตรการท่ีเข้มงวด 
เพื่อให้ท่านมั่นใจได้วา่ ข้อมูลส่วนบุคคลของผู้เข้ารว่มประชุมจะถูกนําไปใช้ตามวตัถุประสงค์และเป็นไปตาม
กฎหมาย นโยบายคุ้มครองข้อมูลส่วนบุคคลของบริษัทฯ แสดงไว้บนเว็บไซต์ของบริษัทฯ www.becworld.com

การจัดการประชุม e-Meeting ครัง้น้ี ดําเนินการตามพระราชกําหนดวา่ด้วยการประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส์ พ.ศ. 
2563 กฎหมายอ่ืนท่ีเก่ียวข้อง และข้อบังคับของบริษัทฯ ท่ีเก่ียวข้องกับการประชุมผู้ถือหุ้นในรูปแบบการประชุมผ่าน
ส่ือฯ; 

โดยบริษัทฯ เลือกใช้ระบบจัดการประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส์ออนไลน์ของ บริษัท อินเวนท์เทค ซิสเท็มส์
(ประเทศไทย) จํากัด คือระบบ  “Inventech Connect” ซึ่งเป็นระบบการประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส์ท่ีได้มาตรฐาน 
สอดคล้องตามเง่ือนไขและวธีิการท่ีกําหนดไวต้ามพระราชกําหนดวา่ด้วยการประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส์ พ.ศ. 2563 
และประกาศกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม พ.ศ. 2563 เรื่องมาตรฐานการรกัษาความม่ันคงปลอดภัยของ
การประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส์ พ.ศ. 2563 รวมถึงกฎหมายอ่ืนท่ีเก่ียวข้อง 

คณะกรรมการส่งเสรมิให้ผู้ถือหุ้นใช้สิทธิเข้าร่วมประชุม โดยท่านผู้ถือหุ้นท่ีไม่สะดวกเข้าประชุมด้วยตนเอง สามารถ
มอบฉันทะให้บุคคลเข้าประชุมแทน โดยบรษัิทฯได้อํานวยความสะดวกให้กับท่านผู้ถือหุ้น ด้วยการส่งหนังสือมอบ
ฉันทะแบบ ข และแบบ ค ให้กับท่านผู้ถือหุ้น พร้อมกับหนังสือเชิญประชุมแล้ว; โดยท่านผู้ถือหุ้น/ผู้รับมอบฉันทะ 
ซึ่งจะขอรวมเรยีกวา่ “ผู้เข้ารว่มประชุม”  สามารถเข้าร่วมการประชุม ใช้สิทธ์ิออกเสียงลงคะแนน รวมถึงการถาม
คําถาม แสดงความเห็น ได้ด้วยตนเองเสมือนการประชุมผู้ถือหุ้นในรูปแบบเดิมทุกประการ โดยใช้อุปกรณ์ส่ือสาร
ผ่านระบบ Inventech Connect โดยผู้เข้ารว่มประชุมสามารถรบัชมการประชุมผ่านการถ่ายทอดสด Live Streaming 
ตลอดการประชุม และถามคําถามด้วยการพิมพ์ข้อความผ่านระบบ Inventech Connect  โดยไม่ต้องเดินทาง  ซึ่ง
เป็นการช่วยลดค่าใช้จ่าย และลดการก่อมลภาวะทางอากาศจากการเดินทาง ซึ่งเป็นหน่ึงในวธีิสําคัญในการรว่ม
รณรงค์ลดการก่อให้เกิดก๊าซเรอืนกระจก ตามนโยบายด้าน ESG ของบริษัท
องค์ประชุม 

เม่ือถึงกําหนดเวลาประชุม ประธานฯ ได้ให้เลขาฯ แจ้งองค์ประชุมให้ท่ีประชุมทราบ  โดยท่ีการประชุมครัง้น้ี เป็น
การประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส์ 100% มีผู้ถือหุ้นลงทะเบียนเข้าประชุมด้วยตนเอง 19ราย นับจํานวนหุ้นได้ 
526,787,611หุ้น และโดยผู้รับมอบฉันทะเข้าร่วมประชุมจํานวน 29ราย นับจํานวนหุ้นได้นับจํานวนหุ้นได้ 
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651,315,739หุ้น รวมผู้เข้ารว่มประชุมทัง้สิน้ 48ราย นับจํานวนหุ้นได้ทัง้สิน้ 1,178,103,350หุ้น คิดเป็นรอ้ยละ 
58.9051 (ของจํานวนหุ้นท่ีจําหน่ายแล้วทัง้หมด 2,000,000,000 หุ้น) ซึ่งไม่น้อยกวา่หน่ึงในสามของจํานวนหุ้นท่ี
จําหน่ายได้แล้วทัง้หมด ครบเป็นองค์ประชุมตามข้อบังคับของบรษัิทฯแล้ว ประธานฯ จึงกล่าวเปิดการประชุมสามัญ
ผู้ถือหุ้น ประจําปี 2568  

บรษัิทฯ ได้เปิดให้ผู้ถือหุ้นและผู้รบัมอบฉันทะลงทะเบียนได้จนกวา่การประชุมฯ จะเสร็จสิน้ โดยระหวา่งการประชุม 
ยังมีผู้ถือหุ้นและผู้รบัมอบฉันทะทยอยลงทะเบียนเข้าประชุม โดยท้ายท่ีสุดมีผู้ถือหุ้นและผู้รบัมอบฉันทะเข้ารว่ม
ประชุมทัง้สิน้ 51ราย นับจํานวนหุ้นได้ทัง้สิน้ 1,178,205,375หุ้น หรือคิดเป็นรอ้ยละ 58.9102 ของจํานวนหุ้นท่ี
จําหน่ายได้แล้วทัง้หมด  แยกเป็น  ผู้ถือหุ้นมาเข้าประชุมด้วยตนเอง 22 ราย นับจํานวนหุ้นได้ 526,889,636 หุ้น และ
โดยผู้รบัมอบฉันทะเข้ารว่มประชุมจํานวน 29ราย นับจํานวนหุ้นได้นับจํานวนหุ้นได้ 651,315,739หุ้น โดยรายงาน
การประชุมน้ีจะแสดงคะแนนตรงตามท่ีมีการลงทะเบียนจรงิในแต่ละวาระ

กรรมการ ผู้บรหิาร ผู้สอบบัญชี ท่ีปรึกษากฎหมาย ผู้เข้ารว่มประชุม

ประธานฯ ได้กล่าวต่อท่ีประชุมว่า คณะกรรมการให้ความสําคัญต่อการประชุมผู้ถือหุ้น เน่ืองจากเป็นโอกาสท่ีดี ท่ีจะ
ได้พบกับท่านผู้ถือหุ้น  บริษัทฯขอขอบคุณท่านผู้ถือหุ้น และผู้รบัมอบฉันทะ ท่ีสละเวลามาเข้ารว่มประชุมผู้ถือหุ้น
ในครัง้น้ี

โดยในวนัน้ี มีกรรมการ ผู้บรหิาร ผู้สอบบัญชี และท่ีปรึกษากฎหมาย เข้ารว่มประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส์ฯ ดังน้ี
1.)   นายสมชัย บุญนําศิร ิ     กรรมการอิสระ, ประธานกรรมการ (“ประธานฯ”) และ
            ประธานคณะกรรมการตรวจสอบและกํากับความเส่ียง
2.)   นายสมประสงค์ บุญยะชัย   กรรมการท่ีไม่เป็นผู้บรหิาร, รกัษาการประธานกรรมการบรหิาร
            และประธานกรรมการกํากับดูแลกิจการ
3.)   นางสาวรตันา มาลีนนท์      กรรมการบรหิาร, กรรมการสรรหาและกําหนดค่าตอบแทน, 
            กรรมการผู้มีอํานาจลงนาม
4.)  นางสาวอัมพร มาลีนนท์       กรรมการบรหิาร, กรรมการผู้มีอํานาจลงนาม
5.)  นางรชันี นิพัทธกุศล      กรรมการบรหิาร, กรรมการกํากับดูแลกิจการ, กรรมการผู้มีอํานาจลงนาม
6.)   นางสาวเทรซีแอนน์ มาลีนนท์  กรรมการบรหิาร, กรรมการกํากับดูแลกิจการ,  
            ผู้ช่วยประธานเจ้าหน้าท่ีปฏิบัติการกลุ่มบรษัิทบีอีซี 
7.)  นางสาวปิยวดี มาลีนนท์    กรรมการบรหิาร, ผู้ช่วยประธานเจ้าหน้าท่ีปฏิบัติการกลุ่มบริษัทบีอีซี 
8.)  นางสาวนิภา มาลีนนท์        กรรมการท่ีไม่เป็นผู้บรหิาร, กรรมการผู้มีอํานาจลงนาม
9.)   นางสุดจิต ทิวาร ี      กรรมการอิสระ
10.) นายชาญศักด์ิ เฟ่ืองฟู    กรรมการอิสระ  
11.) นายประธาน รงัสิมาภรณ์    กรรมการอิสระ, ประธานกรรมการสรรหาและกําหนดค่าตอบแทน, 
            กรรมการตรวจสอบและกํากับความเส่ียง
12.) นายมานิต บุญประกอบ    กรรมการอิสระ, กรรมการตรวจสอบและกํากับความเส่ียง, 
            กรรมการสรรหาและกําหนดค่าตอบแทน
13.) ดร. ธัชพล โปษยานนท์   กรรมการอิสระ

รวมจํานวนกรรมการท่ีเข้าร่วมประชุมทัง้หมด 13คน คิดเป็นสัดส่วนกรรมการท่ีเข้ารว่มประชุมรอ้ยละ 100.00 จาก
กรรมการÌจจุบันจํานวน 13 คน 

โดยมีผู้บรหิารของกลุ่มบริษัทบีอีซี เวลิด์ ท่ีเข้ารว่มประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส์ฯ ดังน้ี
1.) นางสาวป่ินกมล มาลีนนท์   ผู้ช่วยประธานเจ้าหน้าท่ีปฏิบัติการกลุ่มบริษัทบีอีซี 
2.) นายฉัตรชัย เทียมทอง       รกัษาการกรรมการผู้อํานวยการ–สายธุรกิจโทรทัศน์, 
         เลขานุการคณะกรรมการ, 
         และเลขานุการ คณะกรรมการสรรหาและกําหนดค่าตอบแทน
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3.) นายนพดล เขมะโยธิน        รองกรรมการผู้อํานวยการ สํานักการเงินและบัญชี (“CFO”)               
4.) นายสมรกัษ์ ณรงค์วชัิย               รองกรรมการผู้อํานวยการ สํานักผลิตรายการ
5.) นายสุบัณฑิต สุวรรณนพ         รองกรรมการผู้อํานวยการ สํานักผังรายการ
6.) นายชาครติ ดิเรกวฒันชัย   รองกรรมการผู้อํานวยการ สํานักกิจการและส่ือสารองค์กร
7.) นางสาวภาศร ีทรรพสุทธิ    รองกรรมการผู้อํานวยการ สํานักการพาณิชย์
8.) นางสาวพิมลรศัม์ิ อนันตเจรญิ ผู้ช่วยกรรมการผู้อํานวยการ สํานักดิจิทัลและกลยุทธ์ส่ือใหม่
9.) นางสาวดวงนภา เติมไกรศร ี รกัษาการ ผู้ช่วยกรรมการผู้อํานวยการ สํานักธุรกิจระหวา่งประเทศ
10.) นางสาววรดา พงษ์รกัษ์   ผู้จัดการบรหิาร วางแผนและผลิตคอนเทนต์

โดยนายชาครติ ดิเรกวฒันชัย ทําหน้าท่ีเป็นผู้ช่วยดําเนินการประชุม ในส่วนของการนําเสนอคําถาม หรือคําแนะนํา
จากผู้เข้าร่วมประชุม 

นอกจากน้ี ได้มี นายชัยกรณ์ อุ่นปิติพงษา ผู้สอบบัญชีจาก บรษัิท สํานักงาน ดร.วิรชั แอนด์ แอสโซซิเอท จํากัด เข้า
ประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส์ออนไลน์ และนายไพบูลย์ อมรภิญโญเกียรติ ท่ีปรึกษากฎหมาย จากบริษัท ท่ีปรึกษา
กฏหมายไพบูลย์ จํากัด เข้าร่วมประชุม ณ ห้องถ่ายทอดสดแห่งน้ี

โดยบรษัิทฯ ได้เชิญ  นางสาวศิริวรรณ เจียมใจไพบูลย์ ตัวแทนจากบรษัิทท่ีปรึกษากฎหมายภายนอกท่ีมารว่มประชุม 
ในห้องถ่ายทอดสดแห่งน้ี ทําหน้าท่ีเป็น Inspector ดูแลและตรวจสอบการนับคะแนนเสียงในการประชุมเพื่อให้การ
ลงคะแนนเสียงเป็นไปอย่างโปร่งใส ถูกต้องตามกฎหมายและข้อบังคับของบรษัิทฯ  

และบรษัิทฯได้รับหนังสือแนะนําตัว       นางสาวอาทิตยา กองพัฒน์พาณิชย์    ซึ่งเป็นตัวแทนจากอาสาพิทักษ์

สิทธ์ิผู้ถือหุ้น จากสมาคมส่งเสรมิผู้ลงทุนไทย เข้ารว่มประชุมด้วยเพื่อทําการประเมินคุณภาพการประชุมฯในครัง้น้ี

นางชลัยพร อิทธิถาวร เลขานุการบริษัท ทําหน้าท่ีเป็นเลขานุการท่ีประชุม ผู้ดําเนินการประชุม  (“เลขาฯ”) และเป็น
ผู้จัดทําบันทึกรายงานการประชุมฯ 

เน่ืองจาก การประชุมครัง้น้ี เป็นการประชุมรปูแบบประชุมผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส์ 100% ก่อนเริม่การประชุม เลขาฯ 
ได้แจ้งให้ท่ีประชุมทราบถึง ข้อบังคับในส่วนท่ีเก่ียวข้องกับการประชุมผู้ถือหุ้น สิทธิของผู้ถือหุ้น วิธีปฏิบัติในการออก
เสียงลงคะแนน การนับคะแนนเสียง การถามคําถามและแสดงความเห็น  ซึ่งบริษัทฯ ได้นําส่งวธีิปฏิบัติในการ
ประชุมฯ ให้กับท่านผู้ถือหุ้นแล้วพรอ้มกับหนังสือเชิญประชุมฯ ทางไปรษณีย์ โดยมีรายละเอียด ดังน้ี
วธีิปฏิบัติในการออกเสียงลงคะแนน ผ่านอุปกรณ์ส่ือสาร

- ผู้ถือหุ้น/ผู้รบัมอบฉันทะ รวมเรียกวา่ “ผู้เข้ารว่มประชุม” สามารถเข้ารว่มประชุมฯ ทัง้ทางเครื่องคอมพวิเตอร์
และผ่านโทรศัพท์มือถือ โดยผู้เข้ารว่มประชุมฯจะต้องติดต่อผู้ให้บรกิารระบบการประชุม เพื่อแจ้งช่ือผู้ใช้งาน
อีเมล์ (Username) และขอรับรหัสผ่าน (Password) ตามวธีิการท่ีบริษัทฯกําหนดซึ่งได้แจ้งรายละเอียดไปพร้อม
หนังสือเชิญประชุมฯ;   ในวนัประชุมฯ ผู้เข้ารว่มประชุมจะต้องทําการกรอกอีเมล์ และรหัสผ่านท่ีได้รบัจากอีเมล์
หรอืยืนยันตัวตนจาก OTP โดยกดปุ่มลงทะเบียนเพื่อยืนยันตัวตนก่อนเข้าใช้งาน และกดปุ่มเข้ารว่มประชุม
เป็นการยืนยันตัวตนเข้ารว่มประชุม ซึ่งผู้เข้ารว่มประชุมให้ความยินยอมในการปฏิบัติตามข้อกําหนดการเข้า
รว่มประชุมสามัญผู้ถือหุ้นประจําปี 2568 ซึ่งในขัน้ตอนน้ีจะถือวา่ผู้ถือหุ้นทําการลงทะเบียนเข้ารว่มประชุม
เรยีบร้อยแล้ว และจํานวนหุ้นของผู้ถือหุ้นจะถูกนับเป็นองค์ประชุมแล้ว

- ขัน้ตอนการลงคะแนนเสียง ภายหลังจากผู้เข้ารว่มประชุมเข้าสู่ระบบเรยีบร้อยแล้วหน้าจอจะแสดงระเบียบวาระ
การประชุมท่ีบรษัิทกําหนด จากน้ันเลือกวาระท่ีต้องการลงคะแนนเสียง กดปุ่มลงคะแนน ระบบจะแสดง
หน้าจอลงคะแนนเสียง โดยผู้เข้ารว่มประชุมสามารถเลือกลงคะแนน “เห็นด้วย” หรอื “ไม่เห็นด้วย” หรอื “งด
ออกเสียง”ในแต่ละวาระ;  หากต้องการยกเลิกการลงคะแนนให้กดปุ่ม “ยกเลิกการลงคะแนน”; 

- ในกรณีท่ีท่านผู้เข้าร่วมประชุมไม่เลือกกดปุ่มออกเสียงใดๆเลย บรษัิทฯ ขอนับรวมคะแนนเสียงของท่านเป็น
การ “เห็นด้วย” กับวาระน้ันๆ เพื่อให้คะแนนเสียงใกล้เคียงองค์ประชุมมากท่ีสุด;  

- สําหรบัผู้เข้าร่วมประชุมท่ีเป็นผู้รบัมอบฉันทะจากผู้ถือหุ้นหลายราย สามารถสลับบัญชีผู้ใช้ เพื่อออกเสียง
ลงคะแนนได้ โดยกดปุ่ม “เปลี่ยนบัญชี” 
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- ผู้เข้ารว่มประชุมมีเวลาในการลงคะแนนเสียง 2นาที หลังจากท่ีมีการแจ้งเปิดการลงคะแนนเสียงของแต่ละวาระ 
โดยผู้เข้ารว่มประชุมสามารถกดเปลี่ยนการออกเสียงลงคะแนนได้จนกวา่ประธานฯ จะแจ้งปิดการลงคะแนน; 
และเม่ือมีการปิดการส่งผลการลงคะแนนในแต่ละวาระแล้ว เลขาฯจะแจ้งผลการออกเสียงลงคะแนนให้ท่ี
ประชุมฯทราบต่อไป โดยผู้เข้ารว่มประชุมสามารถดูสรุปผลคะแนนได้โดยกดปุ่มผลคะแนน;  

วธีิการนับคะแนน 

-  เมื่อผู้เข้าร่วมประชุมผ่านขัน้ตอนการยืนยันตัวตนเข้าร่วมประชุมแล้ว จํานวนหุ้นของผู้ถือหุ้นจะถูกนับเป็นองค์
ประชุมแล้ว การออกเสียงลงคะแนนในท่ีประชุมฯ กระทําด้วยการกดปุ่มบนอุปกรณ์ส่ือสาร จึงไม่มีการเกิดบัตร
เสีย แต่อยา่งใด

- สําหรบัท่านผู้ถือหุ้นท่ีมอบฉันทะให้กรรมการอิสระของบรษัิท เป็นผู้รบัมอบฉันทะเข้าประชุมและออกเสียง
ลงคะแนนแทนน้ัน บรษัิทได้ทําการบันทึกคะแนนเสียงของท่านตัง้แต่ขัน้ตอนการลงทะเบียนเข้าประชุมแล้ว  

- การนับคะแนนเสียง ให้ถือตามข้อบังคับของบรษัิท คือ ให้นับ 1 หุ้น เป็น 1 เสียง การออกเสียงลงคะแนนให้
กระทําโดยเปิดเผย การนับฐานคะแนนเสียงในแต่ละวาระ จะอ้างอิงจากจํานวนเสียงทัง้หมดของผู้ถือหุ้นซึ่งเข้า
รว่มประชุม และมีสิทธิออกเสียงลงคะแนน ในวาระน้ัน; กรณีมติเสียงข้างมาก ระบบจะหัก “งดออกเสียง” ออก
ก่อนเพื่อให้คํานวณเสียงข้างมากได้ ส่วนท่ีเหลือ คือ คะแนนเสียงท่ี “เห็นด้วย” หรือ “ไม่เห็นด้วย” ของวาระน้ัน 
ยกเวน้วาระท่ี 5 ท่ีนับคะแนนงดออกเสียงด้วย; 

การลงมติท่ีประชุม ในแตล่ะวาระ  

- วาระท่ี 1 เป็นวาระเพื่อทราบ ไม่มีการออกเสียงลงคะแนน แต่อย่างใด
- วาระท่ี 2,3,4 และ6 การลงมติ ต้องผ่านมติอนุมัติ ด้วยคะแนนเสียงข้างมากของจํานวนเสียงทัง้หมดของผู้ถือหุ้น

ท่ีมาประชุมและออกเสียงลงคะแนน  
- โดยวาระท่ี 4 พิจารณาเลือกตัง้กรรมการแทนกรรมการท่ีต้องออกตามวาระสําหรบัปี 2568 บริษัทฯจัดให้ผู้ถือหุ้น 

พิจารณาออกเสียงลงคะแนนเลือกตัง้กรรมการเป็นรายบุคคล ซึ่งในระบบจะแยกการลงคะแนนสําหรบั
กรรมการแต่ละท่านตามลําดับ   

- ส่วนในวาระท่ี 5 ต้องผ่านมติอนุมัติด้วยคะแนนเสียง สองในสามของจํานวนเสียงทัง้หมดของผู้ถือหุ้นซึ่งมา
ประชุม 

ทัง้น้ี ในกรณีท่ีไม่มีผู้ใดแสดงความเห็นคัดค้าน หรือแสดงความคิดเห็นเป็นอย่างอื่น ให้ถือวา่ท่ีประชุมเห็นชอบ หรอื
อนุมัติ  
การถามคําถาม หรอืแสดงความเหน็ ในการประชุม

- ก่อนลงมติในแต่ละวาระ บรษัิทฯ จะเปิดโอกาสให้ผู้เข้าร่วมประชุมถามคําถาม หรือแสดงความเห็นในประเด็น
ท่ีเก่ียวข้องกับวาระน้ันๆ ตามความเหมาะสม   

- ผู้เข้ารว่มประชุมท่ีประสงค์จะถามคําถามหรอืแสดงความเห็นในวาระใด สามารถกดเลือกวาระการประชุมท่ี
ต้องการถามคําถาม  กดคําถาม และพิมพ์ข้อความในช่อง “พิมพ์ข้อความ” จากน้ัน กดปุ่ม “ส่งคําถาม” โดย
คําถามของท่านจะถูกส่งเข้ามาในระบบห้องประชุม ทัง้น้ีการถามคาํถามผ่านเครือ่งคอมพิวเตอร์ หรืออุปกรณ์
ส่ือสารอ่ืน เช่น โทรศัพท์มือถือ จะใช้วธีิการเดียวกัน

การบรหิารจัดการการประชุม 

- เพื่อบรหิารจัดการการประชุม ให้ท่ีประชุมได้พิจารณาครบถ้วนทุกวาระ  บรษัิทฯขอสงวนสิทธ์ิในการคัดกรอง
คําถาม  และการรวมคําถามท่ีซํา้กัน หรอื ใกล้เคียงกันเข้าด้วยกัน  หรือหากคําถามใดท่ีไม่เก่ียวกับวาระการ
ประชุมน้ันๆ บริษัทฯ ขอรวมไว ้เพื่อตอบช่วงท้ายการประชุม หลังท่ีประชุมฯ พิจารณาครบทุกวาระแล้ว 

- ทัง้น้ี ตามท่ีบริษัทฯ ได้แจ้งการเผยแพรห่นังสือเชิญประชุมผู้ถือหุ้นประจําปี 2568 บนเว็บไซต์ของบรษัิทฯ เป็น
หนังสือลงวนัท่ี 26 มีนาคม 2568  โดยท่านผู้ถือหุ้นของบรษัิทฯ ตามท่ีมีรายช่ือปรากฏในทะเบียนผู้ถือหุ้น ณ 
วนัท่ี 7 มีนาคม 2568 สามารถส่งคําถามล่วงหน้าเฉพาะท่ีเก่ียวข้องกับการประชุมสามัญผู้ถือหุ้น ประจําปี 2568  
ทางอีเมลได้ท่ี  comsec@becworld.com  โดยท่านผู้ถือหุ้นต้องยืนยันตัวตน ด้วยการแสดงชื่อ-นามสกุล เลข
ทะเบียนผู้ถือหุ้น หรอืเลขบัตรประชาชน เพื่อการตรวจสอบด้วย  โดยท่านผู้ถือหุ้นสามารถส่งคําถามล่วงหน้าได้
จนถึงวนัท่ี 17  เมษายน 2568 น้ัน;  ทางเลขานุการบรษัิท ขอเรยีนต่อท่ีประชุมฯวา่ จนถึงวันท่ี 17 เมษายน 
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2568  ท่ีผ่านมา ไม่มีผู้ถือหุ้นส่งคําถามล่วงหน้า

จึงขอเรยีนท่ีประชุมทราบ
จากน้ันประธานฯ ได้เริม่ดําเนินการประชุมเพื่อพิจารณาเรื่องต่างๆ ตามระเบียบวาระต่างๆ ท่ีระบุไวใ้นหนังสือเชิญ
ประชุม ซึ่งได้นําส่งให้แก่ผู้ถือหุ้นก่อนหน้าน้ีแล้ว ดังน้ี

วาระท่ี 1  คณะกรรมการเสนอรายงานของคณะกรรมการเพื่อทราบ

ประธานฯ ได้มอบให้นายนพดล เขมะโยธิน รองกรรมการผู้อํานวยการ สํานักการเงินและบัญชี ซึ่งเป็น
ผู้บรหิารด้านการเงินของบรษัิทฯ นําเสนอข้อมูลในวาระน้ี
รองกรรมการผู้อํานวยการ สํานักการเงินและบัญชี ได้แถลงต่อท่ีประชุมวา่ ข้อบังคับของบริษัทฯ
กําหนดให้ท่ีประชุมสามัญประจําปี พิจารณารบัทราบรายงานประจําปีของคณะกรรมการ ท่ีเสนอต่อท่ี
ประชุมเก่ียวกับการดําเนินกิจการในรอบปีท่ีผ่านมา รายงานคณะกรรมการเก่ียวกับกิจการของบริษัทฯใน
รอบปี 2567ได้แสดงไวใ้นรายงานประจําปี แบบ 56-1 One Report ปี 2567 และเพื่อความสะดวกของ
ผู้เข้ารว่มประชุมฯ จึงได้คัดรายงานฯ ดังกล่าวแสดงไวเ้ป็นเอกสารประกอบการประชุมวาระท่ี 1 ซึ่งได้
จัดส่งให้แก่ท่านผู้ถือหุ้นไปแล้วพรอ้มกับหนังสือเชิญประชุมในครัง้น้ี

ทัง้น้ี คณะกรรมการพิจารณาแล้วเห็นสมควรเสนอรายงานของคณะกรรมการ เก่ียวกับกิจการของบริษัท
ฯ ในรอบปี 2567 เพื่อให้ท่ีประชุมผู้ถือหุ้นสามัญประจําปี 2568 รบัทราบ โดยได้นําเสนอในรูปแบบวดิี
ทัศน์ ดังน้ี

“รายงานคณะกรรมการ

เรยีน   ท่านผู้ถือหุ้น  
       บรษัิท บีอีซี เวลิด์  จํากัด (มหาชน)

ปี พ.ศ. 2567 บริษัท บีอีซี เวลิด์  จํากัด (มหาชน) หรอื (“กลุ่มบีอีซี” หรือ “บริษัทฯ”) ยังคงมุ่งมั่น ท่ีจะ
ขับเคลื่อนธุรกิจให้เติบโตอย่างยั่งยืน ทําตามยุทธศาสตรเ์พื่อการเติบโตและรกัษาความเป็นผู้นําด้าน
ความนิยมของผู้ชม โทรทัศน์ ตลอดทัง้ปี บรษัิทฯ ได้นําเสนอรายการละครท่ีมีคุณภาพต่อเน่ืองตลอดปี 
เช่น “ละครชุด ดวงใจเทวพรหม” “ลมเล่นไฟ” และ “โลกหมุนรอบเธอ” จนถึง “หน่ึงในรอ้ย” เม่ือ
ปลายปี รวมทัง้เริม่เสนอละครแนว Boy Love “คุณได้ไปต่อ” และ Girl Love “ใจซ่อนรกั” ซึ่งสรา้ง
ปรากฎการณ์ความนิยมในตัวนักแสดงนําเป็นอย่างมาก ช่วยให้บรษัิทฯสามารถสรา้งรายได้จากธุรกิจ
ต่อเน่ือง “ธุรกิจจัดกิจกรรมและบรหิารศิลปิน” จนประสบความสําเร็จ นอกเหนือจากความสําเร็จของ
ละครตลอดทัง้ปีน้ันแล้ว ปี 2567 ยังถือเป็นปีแห่งความสําเร็จในธุรกิจภาพยนตรต์่อเน่ืองจากปีก่อนอีกปี
หน่ึง บรษัิทฯ มีความสําเร็จอย่างสูงจากภาพยนตร ์“ธ่ีหยด 2” ท่ีบรษัิทฯ นําเสนอในปีน้ี

อย่างไรก็ตาม ปี 2567 ถือเป็นปีแห่งความท้าทายอีกปีหน่ึงของบรษัิทฯ จากความไม่แน่นอน และÌญหา
เศรษฐกิจของประเทศไทย ท่ีต้องเผชิญกับความท้าทายมากมาย จากทัง้เศรษฐกิจโลกมีการชะลอตัว 
จากความขัดแย้งทางภูมิรัฐศาสตร ์ผลพวงจากหน้ีสินครวัเรอืนของผู้บรโิภคไทย ต้นทุนทางการเงินท่ียัง
อยู่ในระดับสูงท่ีทําใหผู้้ประกอบการมีการชะลอการใช้จ่ายภายใน ประเทศตลอดทัง้ปี จากภาพรวม
เศรษฐกิจดังท่ี กล่าวมาข้างต้น ได้ส่งผลให้รายได้จากการขายเวลาโฆษณาของกลุ่มบีอีซี ในปี 2567  อยู่ท่ี
3,450ล้านบาท ลดลงร้อยละ13 จากท่ีเคยทําได้ในปี 2566 ถึง 513ล้านบาท แต่บรษัิทฯสามารถเพิ่ม
รายได้จากการให้ใช้ลิขสิทธ์ิ และบรกิารอ่ืน อีกรอ้ยละ 15 จากปี 2566 ขึน้มาอยู่ท่ี 796ล้านบาท ตาม
แผนการขยายธุรกิจใหม่ นอกเหนือจากธุรกิจโทรทัศน์ท่ีเป็นธุรกิจหลัก ในขณะเดียวกันบรษัิทฯ ยังคง
มุ่งมั่น บรหิารให้ต้นทุนมีประสิทธิภาพ สามารถลดต้นทุนลงมาอย่างต่อเน่ือง โดยในปี 2567 ต้นทุนขาย
และต้นทุนการให้บริการลดลงร้อยละ 5 จากปี 2566 มาอยู่ท่ี 3,285ล้านบาท ในขณะท่ีค่าใช้จ่ายในการ
ขายและบรหิาร แม้บรษัิทฯ มีค่าใช้จ่ายท่ีเกิดขึน้ครัง้เดียวหลายรายการกดดันทําให้ค่าใช้จ่ายบรหิาร
เพิ่มขึน้สูงกวา่ปกติ แต่จากมาตรการควบคุมค่าใช้จ่ายกิจกรรมการตลาดรวมถึงค่าใช้จ่ายบรหิารอ่ืนให้มี
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ประสิทธิภาพ ส่งผลให้บรษัิทสามารถลดค่าใช้จ่ายการขายและบรหิารลงรอ้ยละ 8 จากปี 2566 มาอยู่ท่ี
808ล้านบาท  อย่างไรก็ดีจากรายได้จากการขายเวลาโฆษณาท่ีลดลง 513ล้านบาทน้ัน สูงกวา่การลดลง
ของต้นทุนและค่าใช้จ่าย  จึงส่งผลให้บรษัิทฯ มีผลกําไรสุทธิส่วนท่ี เป็นของบริษัทฯ ในปี2567 ลดลง
รอ้ยละ 54 จากปีก่อน มาอยู่ท่ี 96ล้านบาท แต่กลุ่มบีอีซียังมีฐานะการเงินท่ีม่ันคง มีเงินสดและรายการ
เทียบเท่าเงินสดและเงินลงทุนระยะสัน้ ในงบฐานะการเงินรวมอยู่ท่ี 4,413ล้านบาท และมีกระแสเงิน
สดสุทธิจากการดําเนินงาน 1,580ล้านบาท ณ สิน้ปี  2567 

กลุ่มบีอีซี ไม่เคยหยุดการเรยีนรูแ้ละพัฒนาองค์กรแบบเชิงรกุให้พรอ้มรับมือกับทุกสถานการณ์ท้าทาย
ท่ีเข้ามา ในขณะ เดียวกัน บริษัทฯ ยังพัฒนาการกํากับดูแลกิจการท่ีดีและดํารงการบรหิารจัดการความ
เส่ียงอย่างเหมาะสม ซึ่งช่วยนําพาบรษัิทฯ ให้สามารถเป็นองค์กรชัน้นําของธุรกิจบันเทิงท่ี มีธรรมาภิ
บาลมาตลอดระยะเวลากวา่ 55 ปี และมุ่งม่ันท่ีจะเติบโตอย่างมั่น คงต่อเน่ืองต่อไปในอนาคต ด้วยเหตุน้ี
ในปี 2567 บริษัทฯ ได้รบัคะแนน อยู่ ในระดับ “ดีเลิศ” หรือ 5 ดาว ของโครงการสํารวจการกํากับดูแล
กิจการบริษัทจดทะเบียนประจําปี 2567 (Corporate Governance Report of Thai Listed Companies 
2024) จากสถาบันกรรมการบริษัทไทย

ท้ายน้ี ในนามของคณะกรรมการ เราขอแสดงความขอบคุณท่านผู้ถือหุ้น ลูกค้า เอเยนซี่ พันธมิตรทาง
ธุรกิจ นักแสดง คณะกรรมการบรหิาร และพนักงาน ท่ีให้การสนับสนุนเรามาโดยตลอด เราขอยืนยันท่ี
จะปฏิบัติหน้าท่ีอย่างเต็มกําลังความสามารถ เพื่อเสรมิสรา้งประโยชน์สูงสุดให้แก่ผู้ถือหุ้น และผู้มีส่วน
ได้เสียทุกกลุ่มอย่างเป็นธรรมควบคู่ไปกับดููแลส่ิง แวดล้อมสังคมและชุมชนให้เติบโตเคียงข้างกันอย่าง
ยั่งยืน และจะทําให้กลุ่มบีอีซี เติบโตดังวสัิยทัศน์ของเราท่ีเป็นผู้นําด้านคอนเทนต์และธุรกิจบันเทิง
ของประเทศไทย เพื่อสรา้งรากฐานท่ีม่ัน คงให้บริษัทฯ และแสวงหาแหล่งรายได้และกําไรเพิ่มขึน้

ลงช่ือ  นายสมชัย บุญนําศิร ิ ประธานกรรมการ”

พรอ้มกันน้ี ประธานฯ ได้แจ้งให้ท่ีประชุมทราบถึง พัฒนาการการเข้ารว่มเป็นสมาชิกแนวรว่มต่อต้าน
คอร์รปัชันของภาคเอกชนไทย (Thailand's Private Sector Collective Action Coalition against 
Corruption: "CAC")  ดังน้ี

คณะกรรมการบริษัท และผู้บรหิารของกลุ่มบีอีซี ให้ความสําคัญต่อการดําเนินธุรกิจท่ีคํานึงถึงผู้มีส่วนได้
เสียทุกภาคส่วน และการปฏิบัติตามหลักการกํากับดูแลกิจการท่ีดี รวมทัง้มีความมุ่งมั่นในการต่อต้านการ
ทุจรติคอร์รปัชัน เพื่อสรา้งมาตรฐานการประกอบธุรกิจท่ีโปร่งใส โดยบรษัิทฯ ได้รบัการรบัรองเป็นสมาชิก
แนวรว่มต่อต้านคอร์รปัชันของภาคเอกชนไทย หรือ CAC ตัง้แต่วนัท่ี 30 มิถุนายน 2565 และบรษัิทฯ 
ได้ดําเนินการยื่นขอต่ออายุการรับรองเป็นสมาชิก CAC เป็นท่ีเรียบรอ้ยแล้ว

ตลอดปี 2567 บริษัทฯ ได้จัดกิจกรรมต่าง ๆ ให้กับผู้บรหิารและพนักงาน เพื่อสรา้งความรูค้วามเข้าใจ
เก่ียวกับการต่อต้านการทุจรติคอรร์ัปชันอย่างต่อเน่ือง เช่น จัดทําคอลัมน์ “Act on 3” ผ่าน “บอกเล่าข่าว
องค์กร” วารสารอิเลก็ทรอนิกส์ภายใน รายสัปดาห์, จัดทําระบบ e-Learning เก่ียวกับนโยบายต่อต้านการ
ทุจรติคอร์รปัชัน, จัดทําแคมแปญ “No Gift More Friendship” เพื่อแสดงเจตนารมณ์ในการงดรบั
ของขวญัในเทศกาลปีใหม่ เป็นต้น และในปี 2568 บริษัทฯ ยังคงมุ่งม่ันท่ีจะดําเนินการตามแนวทางเพื่อ
การต่อต้านการทุจรติคอรร์ปัชันอย่างต่อเน่ืองต่อไป

จึงขอรายงานให้ท่ีประชุมทราบ
คําถาม และคําแนะนําจากท่ีประชุม
- เม่ือครบกําหนดเวลาท่ีเปิดให้ถามคําถาม หรอืให้ข้อเสนอแนะแล้ว นายชาครติ ดิเรกวฒันชัย ผู้ช่วย

ดําเนินการประชุม ในส่วนของการนําเสนอคําถาม หรือคําแนะนําจากผู้เข้ารว่มประชุม ได้แจ้งต่อท่ี
ประชุมวา่ สําหรบัวาระท่ี 1 น้ี ไม่มีผู้เข้ารว่มประชุม ถามคําถาม หรอืให้ข้อเสนอแนะแต่อย่างใด 

เลขาฯ แจ้งต่อท่ีประชุมวา่ วาระน้ีเป็นวาระเพื่อทราบ ไม่ต้องมีการออกเสียงลงคะแนนแต่อย่างใด 
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และประธานฯ ได้กล่าวสรุปมติท่ีประชุมวาระท่ี 1

มติท่ีประชุม ท่ีประชุมรบัทราบรายงานเก่ียวกับกิจการของบรษัิทฯ ในรอบปี 2567 ของคณะกรรมการ 
ตามท่ีเสนอ

วาระท่ี 2 พิจารณาอนุมัติงบการเงิน สําหรับปีสิน้สุดวนัท่ี 31 ธันวาคม 2567  และรบัทราบรายงานของผู้สอบบัญชี

ประธานฯ ได้มอบให้นายนพดล เขมะโยธิน รองกรรมการผู้อํานวยการ สํานักการเงินและบัญชี ซึ่งเป็น
ผู้บรหิารด้านการเงินของบรษัิทฯ นําเสนอข้อมูลในวาระน้ี

รองกรรมการผู้อํานวยการ สํานักการเงินและบัญชี ได้แถลงต่อท่ีประชุมวา่ ข้อบังคับของบริษัทฯ 
กําหนดให้คณะกรรมการต้องดําเนินการจัดทํางบฐานะการเงินและบัญชีกําไรขาดทุน ณ วันสิน้สุดของ
รอบปีบัญชีของบรษัิทฯ ให้ผู้สอบบัญชีตรวจสอบแสดงความเห็นให้เสร็จสิน้ และให้คณะกรรมการ
ตรวจสอบและกํากับความเส่ียง และคณะกรรมการบริษัทพิจารณารบัรอง ก่อนนําเสนอต่อท่ีประชุมผู้ถือ
หุ้นในการประชุมสามัญประจําปี เพื่อพิจารณาอนุมัติ; โดยงบการเงินสําหรบัปีสิน้สุดวนัท่ี 31 ธันวาคม 
2567 และรายงานของผู้สอบบัญชีรับอนุญาต  รวมทัง้คําอธิบายและการวเิคราะห์ของฝ่ายจัดการ 
Management Discussion & Analysis “MD&A”  ได้แสดงไวใ้นรายงานประจําปี แบบ 56-1 One 
Report 2567 ของบริษัทฯ ซึ่งบรษัิทได้แสดงไวใ้นหนังสือเชิญประชุม ฯ ซึ่งได้ จัดส่ง QR Code ให้แก่ผู้
ถือหุ้นแล้ว โดยได้คัดหน้ารายงานผู้สอบบัญชี งบฐานะการเงินและบัญชีกําไรขาดทุน ณ วันสิน้สุดของ
รอบปีบัญชีของบรษัิทฯ พร้อมด้วยคําอธิบายและการวเิคราะห์ของฝ่ายจัดการ แสดงไวเ้ป็นเอกสาร
ประกอบการประชุมวาระท่ี 2; 

ในส่วนของรายงานของผู้สอบบัญชีน้ัน ผู้สอบบัญชีจาก บริษัท สํานักงาน  ดร.วริชั  แอนด์  แอสโซซิ
เอทส์ จํากัด ได้ตรวจสอบงบการเงินรวมของบริษัท บีอีซี เวลิด์ จํากัด (มหาชน) และบรษัิทย่อย ซึ่ง
ประกอบด้วย งบฐานะการเงินรวม ณ วนัท่ี 31 ธันวาคม 2567 งบกําไรขาดทุนรวม  งบกําไรขาดทุน
เบ็ดเสร็จรวม งบการเปลี่ยนแปลงส่วนของผู้ถือหุ้นรวม และงบกระแสเงินสดรวม สําหรบัปีสิน้สุดวัน
เดียวกัน และหมายเหตุประกอบงบการเงินรวม รวมถึงหมายเหตุสรปุนโยบายการบัญชีท่ีสําคัญ และได้
ตรวจสอบงบการเงินเฉพาะกิจการของบริษัท บีอีซี เวลิด์ จํากัด (มหาชน) และได้ให้ความเห็นวา่ “งบ
การเงินข้างต้นน้ีแสดงฐานะการเงิน ณ วนัท่ี 31 ธันวาคม 2567 ผลการดําเนินงาน และกระแสเงินสด
สําหรบัปีสิน้สุดวนัเดียวกันของบรษัิท บีอีซี เวลิด์ จํากัด (มหาชน) และบรษัิทย่อย และงบเฉพาะของ
บรษัิท บีอีซี เวลิด์ จํากัด (มหาชน) โดยถูกต้องตามที่ควรในสาระสําคัญ ตามมาตรฐานการรายงานทาง
การเงิน” 

บรษัิทฯ ได้คัดย่องบการเงินบางส่วน พรอ้มด้วย คําอธิบายและการวเิคราะห์ของฝ่ายจัดการ MD&A 
แสดงรวมไวใ้นเอกสารประกอบการประชุมฯ วาระท่ี 2 น้ี โดยได้แสดงเอกสารดังกล่าวไวบ้นเว็บไซต์ของ
บรษัิท  และได้จัดส่ง QR Code ให้กับผู้ถือหุ้นทุกท่านพรอ้มกับหนังสือเชิญประชุมฯ เพื่ออํานวยความสะ
สวกให้กับผู้ถือหุ้นเพื่อให้ดาวน์โหลดเอกสารดังกล่าวได้  

ในการประชุมฯ วาระน้ี บรษัิทฯ ได้จัดทําสรปุผลการดําเนินงานประจําปี 2567 รวมทัง้คําอธิบายและการ
วเิคราะห์ของฝ่ายจัดการ MD&A นําเสนอในรปูแบบวดีิทัศน์ สรปุได้ดังน้ี

- บรษัิท บีอีซี เวลิด์ จํากัด (มหาชน) หรอื “กลุ่ม บีอีซี” เป็นผู้ให้บรกิารในอุตสาหกรรมความบันเทิง 
โดยมีวสัิยทัศน์ “เป็นผู้นําด้านคอนเทนต์และธุรกิจบันเทิงของประเทศไทย”

- ปี พ.ศ. 2567 ถือเป็นปีท่ีมีความท้าทาย เน่ืองจาก เศรษฐกิจโลกเผชิญกับการชะลอตัวของการ
เติบโต จากผลกระทบความขัดแย้งระหวา่งประเทศ; เศรษฐกิจในประเทศ มีความผันผวนไม่
แน่นอน ซึ่งจากผลกระทบเศรษฐกิจโลกท่ีชะลอตัวแล้ว ยังได้รบัผลกระทบจากนโยบายการเงินใน
ประเทศ ส่งผลให้ต้นทุนทางการเงินสูงขึน้ ภาคเอกชนจึงชะลอการลงทุนขนาดใหญ่; ภาค
ประชาชน หน้ีภาคครวัเรอืนท่ีสูง ส่งผลต่อความสามารถในการจับจ่ายใช้สอยของคนในประเทศ แต่
กลุ่มบีอีซี ยังคงมุ่งม่ันขับเคลื่อนธุรกิจ สรา้งการเติบโตอย่างต่อเน่ือง และยั่งยืน ให้มีดําเนินธุรกิจ
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ตามยุทธศาสตรเ์พื่อการเติบโตของผลประกอบการ และรกัษาความเป็นผู้นําด้านความนิยมของ
ผู้ชมโทรทัศน์ต่อไป;    

-   โดย นีลเส็น มีเดีย รเีสิรช์ เปิดเผยมูลค่าประมาณการเม็ดเงินโฆษณา ในปี 2567 อยู่ที่ประมาณ 
119,923ล้านบาท โดยมูลค่าการใช้จ่ายของกลุ่มโทรทัศน์รวม อยู่ท่ี 58,009ล้านบาท ซึ่งแม้วา่ “ส่ือ
โทรทัศน์” ซึ่งเป็นส่ือโฆษณาหลัก มีส่วนแบ่งการตลาดของเม็ดเงินโฆษณาท่ีมากท่ีสุด ประมาณ
รอ้ยละ 48.4 ของตลาดโฆษณารวม แต่ก็มีขนาดลดลงร้อยละ 4.4 เมื่อเทียบกับปีก่อน

-  ปี 2567 บริษัทฯ ยังคงดําเนินกลยุทธ์ “Single Content Multiple Platforms” อย่างต่อเน่ือง โดย
บรษัิทฯ สามารถรกัษาความเป็นผู้นําในธุรกิจทีว ี ทัง้ในด้านเรตติง้และจํานวนของผู้ชมกลุ่มเป้า
หมายของบริษัทฯ ตลอดทัง้ปี (ซึ่งกลุ่มเป้าหมายของบริษัท คือ ผู้ชมกลุ่มอายุ 15 ปีขึน้ไป อยู่ในเขต
กรงุเทพฯ และหัวเมืองใหญ่);  โดยคอนเทนตละครท่ีโดดเด่น ได้แก่ ละครภาคต่อของละครชุด 
“สุภาพบุรุษจุฑาเทพ” คือ ชุด “ดวงใจเทวพรหม” ได้แก่ “ลออจันทร์, “ขวัญฤทัย”, “ใจพิสุทธ์ิ”, “ดุจ
อัปสร” และ “พรชีวนั” และยังมี “มือปราบมหาอุตม์”, “ลมเล่นไฟ”, “โลกหมุนรอบเธอ” และ ละคร
พีเรยีดรกัโรแมนติกกระแสแรง อย่าง “หน่ึงในรอ้ย” เป็นต้น  นอกจากน้ี ได้นําเสนอละครแนว Boy 
Love อย่าง “คุณได้ไปต่อ” และ แนวSapphic (ซัฟ-ฟิค) อย่าง “ใจซ่อนรัก” ซึ่งสามารถสรา้ง
ปรากฎการณ์ความนิยมในตัวนักแสดงนําเป็นอย่างมาก ช่วยให้บรษัิทฯ สามารถสรา้งรายได้อ่ืน
เพิ่มเติมจากธุรกิจท่ีต่อเน่ืองได้

-  โดยบรษัิทฯ มีพัฒนาการทางธุรกิจท่ีสําคัญดังน้ี  
  1.  ธุรกิจภาพยนตร์

จากผลความสําเร็จขอภาพยนตร์ เรือ่ง “ธ่ีหยด” ในปี 2566 ท่ีทํารายได้มากกวา่ 400ล้านบาท ในปี 
2567 บริษัทฯ และ บริษัท เมเจอร์ จอยน์ ฟิล์ม จํากัด ต่อยอดความสําเร็จของธุรกิจภาพยนตร ์
ด้วยการการผลิตภาพยนตรอ์อกฉายจํานวน 2 เรื่อง คือ “มานะแมน” และ “ธ่ีหยด 2” โดย “ธ่ี
หยด 2” ประสบความสําเร็จ สามารถทุบสถิติ สรา้งรายได้ได้มากกวา่ 800ล้านบาท ก้าวสู่อันดับ 1 
ของภาพยนตรไ์ทยท่ีทํารายได้สูงสุดในปี 2567  

2.  ธุรกิจการจัดจําหน่ายลิขสิทธ์ิในต่างประเทศ
นอกจากการรักษาฐานลูกค้าเดิมในประเทศแถบภูมิภาคเอเชียตะวนัออกเฉียงใต้และเอเชีย
ตะวนัออกเฉียงเหนือเป็นหลักแล้วบรษัิทฯ ได้ขยายตลาดไปยังประเทศท่ีเป็นลูกค้าใหม่มากขึน้  
อาทิ กลุ่มประเทศในทวีปแอฟริกา เป็นต้น  

3.  ธุรกิจดิจิทัลแพลตฟอรม์ 

บรษัิทฯ ยังคงความรว่มมือกับพันธมิตรทางธุรกิจ ได้แก่ AIS , ธนาคารไทยพาณิชย์ และ 
ธนาคารกรงุเทพ และแสวงหาพันธมิตรทางธุรกิจใหม่ เพื่อรกัษาและขยายฐานสมาชิก 3Plus 
ดิจิทัลแพลตฟอร์มของกลุ่มบีอีซี  ซึ่งในปีท่ีผ่านมา บรษัิทฯ ได้พันธมิตรใหม่ทางธุรกิจท่ีเป็น
ผู้นําตลาดด้าน E-Commerce ได้แก่ Lazada โดยได้ทําแคมเปญการตลาดรว่มกัน สามารถเพิ่ม
สมาชิกใหม่ได้ตามเป้าหมาย  

นอกจากน้ี 3Plus ยังมอบความ Privilege ให้กับสมาชิก 3Plus Premium ด้วย Content ท่ีรบัชม
ได้เฉพาะ 3Plus Premium เท่าน้ัน เช่น ใจซ่อนรัก The Moment ท่ีเปิดเผยทุกความลับท่ี
ซ่อนอยู่ในความรักของตัวละครมากยิ่งขึน้กวา่เดิม 

 3Plus ได้ต่อยอดความนิยม ด้วยการจัดกิจกรรม อาทิ “ดวงใจเทวพรหม Fan Con After Party” 
และ  “LingOrm First Meet ใจซ่อนรกั The Secret of Us” เป็นต้น ซึ่งสามารถใช้ช่องทาง 
Live Streaming เสิรฟ์ความสุขให้กับผู้ชมพรอ้มกันทัง้ในประเทศและท่ัวโลก  

4.   ธุรกิจ Events & Artist Management
ธุรกิจจัดกิจกรรมและบรหิารศิลปิน ซึ่งเป็นธุรกิจท่ีต่อยอดความสําเร็จของละครจากใน
จอโทรทัศน์ ออกสู่นอกจอ เป็นพืน้ท่ีให้แฟนละครได้ติดตามนักแสดงท่ีช่ืนชอบอย่างใกล้ชิด 
และเป็นเวทีให้นักแสดงสามารถแสดงศักยภาพความเป็นศิลปินได้มากกวา่การแสดง สรา้ง
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ช่ือเสียงความนิยมให้เป็นท่ีรู้จักมากยิ่งขึน้ ซึ่งในปีท่ีผ่านมา ได้ต่อยอดจัดกิจกรรม นําธีมละคร 
และนักแสดงในละครชุดดวงใจเทวพรหม มาจัดเป็นกีฬาสี “ดวงใจเทวพรหม Sports Day รู้
แพ้ รูช้นะ รูใ้จคุณ”เป็นต้น  และซีรส์ี “ใจซ่อนรกั The Moment”  ได้สรา้งปรากฏการณ์ความ
นิยม ทําให้“หลิงออม”มีแฟนคลับต่างประเทศจํานวนมาก ต่อยอดให้สามารถจัดกิจกรรม Fan 
Meet ในหลายประเทศ  นอกจากน้ี “หลิงออม” ได้รบัคัดเลือกเป็น Presenter ตลอดจน Brand 
Ambassador ให้สินค้าชัน้นําอีกด้วย 

ผลการดําเนินงานปี 2567 เทียบกับปี 2566

- จากภาพรวมเศรษฐกิจและอุตสาหกรรมดังท่ีกล่าวมาข้างต้น ได้ส่งผลให้รายได้จากการขายเวลา
โฆษณาของกลุ่มบีอีซีในปี 2567 อยู่ท่ี 3,450ล้านบาท ลดลง 513ล้านบาท หรอืลดลงร้อยละ 13 
เม่ือเทียบกับปีก่อน ในขณะท่ีรายได้จากการให้ใช้ลิขสิทธ์ิและบรกิารอ่ืนอยู่ท่ี 796ล้านบาท 
เพิ่มขึน้ร้อยละ15 เม่ือเทียบกับปีก่อน จากรายได้ของธุรกิจใหม่ “Events & Artist 
Management” ตามแผนการขยายธุรกิจใหม่ นอกเหนือจากธุรกิจโทรทัศน์ท่ีเป็นธุรกิจหลัก 

- รายได้รวมกลุ่มบีอีซี อยู่ท่ี 4,252ล้านบาท ลดลงร้อยละ9 จากปี2566 ท่ี 4,653ล้านบาท ทัง้น้ี
รายได้จากการขายเวลาโฆษณายังคงเป็นรายได้หลักของบรษัิทฯ อยู่ท่ีประมาณรอ้ยละ 81 และ
รายได้จากการให้ใช้ลิขสิทธ์ิและบรกิารอ่ืน อยู่ท่ีประมาณรอ้ยละ 19 ของรายได้รวม

- ต้นทุนขายรวมของกลุ่ม บีอีซี ในปี 2567 อยู่ท่ี 3,285ล้านบาท ลดลง 155ล้านบาทหรือร้อยละ5 
จากปี 2566 ท่ี 3,440ล้านบาท แม้มีต้นทุนเพิ่มจากธุรกิจจัดกิจกรรมและบรหิารศิลปิน แต่การ
ใช้ละคร Re-Run และมาตรการควบคุมต้นทุนท่ีทํามาต่อเน่ือง มีส่วนช่วยให้ต้นทุนขายรวม
ลดลง

- ค่าใช้จ่ายในการขายและบรหิารรวม ปี 2567 อยู่ท่ี 808ล้านบาท ลดลงรอ้ยละ8 จากปี 2566 ท่ี
882ล้านบาท ตามการควบคุมค่าใช้จ่ายกิจกรรมการตลาดประชาสัมพันธ์และโปรโมทละครให้
มีประสิทธิภาพและเข้าถึงกลุ่มเป้าหมาย ให้สอดคล้องกับรายได้ที่ลดลง 

-   ในปี 2567 ยังถือเป็นความสําเร็จต่อเน่ืองของกลุ่ม  BEC  ในการลงทุนธุรกิจภาพยนตร ์ ช่วย
ให้บรษัิทฯ สามารถรับรู้ส่วนแบ่งกําไรจากธุรกิจภาพยนตร ์  จํานวน 115ล้านบาท เพิ่มขึน้ 48
ล้านบาท หรอื รอ้ยละ73 จากปีก่อน 

- อย่างไรก็ตาม ในปี 2567 บริษัทมีค่าใช้จ่ายท่ีเกิดขึน้ครัง้เดียวหลายรายการ ได้แก่ ขาดทุนจาก
การด้อยค่าสินทรพัย์  ขาดทุนจากการจําหน่ายเงินลงทุนในบริษัทย่อย  ค่าใช้จ่ายการปรบัลด
ขนาดโครงสรา้งองค์กร ขาดทุนจากการด้อยค่าซึ่งเป็นไปตามมาตรฐานการรายงานทาง
การเงิน ฉบับท่ี 9  และบันทึกสินทรพัย์ภาษีเงินได้รอการตัดบัญชีเป็นค่าใช้จ่ายภาษีเงินได้ 
รวมทัง้สิน้ 247.3ล้านบาท  ดังน้ัน จากการลดลงของรายได้จากการขายเวลาโฆษณาจํานวน 
513ล้านบาท ซึ่งสูงกวา่การลดลงของต้นทุนและค่าใช้จ่าย ทําให้ผลกําไรสุทธิที่เป็นของบรษัิท
ฯ ในปี 2567 ลดลงรอ้ยละ54 เม่ือเทียบกับปีก่อน มาอยู่ท่ี 96ล้านบาท อย่างไรก็ตาม หากไม่รวม
รายการค่าใช้จ่ายท่ีเกิดขึน้เพียงครัง้เดียวดังกล่าว บรษัิทฯ จะมีผลประกอบการท่ีเพิ่มขึน้จากปี
ก่อน

- นอกจากน้ีกลุ่มบีอีซี ยังมีฐานะการเงินท่ีม่ันคง มีเงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสดและเงิน
ลงทุนระยะสัน้ ในงบฐานะการเงินรวมอยู่ท่ี 4,413ล้านบาท และมีกระแสเงินสดสุทธิจากการ
ดําเนินงาน 1,580ล้านบาท ณ สิน้ปี  2567 

- ณ 31 ธันวาคม 2567 กลุ่ม BEC  มีสินทรพัย์รวมทัง้สิน้ 9,205ล้านบาท ลดลงร้อยละ2 จาก ณ 
วนัท่ี 31 ธันวาคม 2566 โดยส่วนใหญ่มาจากการลดลงของสินทรัพย์ไม่หมุนเวยีน 

- สินทรพัยห์มุนเวยีนรวมอยู่ท่ี 5,055ล้านบาท เพิ่มขึน้ร้อยละ8  จากสิน้ปี 2566 โดยส่วนใหญ่
เพิ่มขึน้จากเงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสดและเงินลงทุนระยะสัน้ ซึ่งเป็นผลจากการ
ชะลอการลงทุนในการผลิตละครใหม่ ถึงแม้จะมีการจ่ายเงินÌนผล 2 ครัง้ รวม 200ล้านบาท 
ในปี 2567 ก็ตาม



   บริ ษัท บี อีซี  เวิลด์  จํากัด  (มหาชน ) 
รายงานการประชุมสามัญผู้ถื อหุ้น  ประจําปี  2568  

  หน้า 10  |  22

- สินทรพัย์ไม่หมุนเวยีนรวมอยู่ท่ี 4,150ล้านบาท ลดลงร้อยละ13 จากการลดลงของสินทรพัย์
ประเภทคอนเท้นต์ ตามนโยบายการชะลอการลงทุนในการผลิตละครใหม่

- หน้ีสินรวมทัง้สิน้ 3,133ล้านบาท ลดลง รอ้ยละ 5 จากสิน้ปี 2566
- ส่วนของผู้ถือหุ้นรวมอยู่ท่ี 6,072ล้านบาท ลดลงร้อยละ1 โดยส่วนใหญ่เป็นผลมาจากการ

จ่ายเงินÌนผล
- สําหรบัปี 2568 ยังคงเป็นอีกปีท่ีมีความท้าทายสําหรบักลุ่มบีอีซี โดยคาดการณ์วา่เศรษฐกิจไทย

ปี 2568 มีแนวโน้มขยายตัวไม่มากนัก เน่ืองจากเศรษฐกิจในประเทศ ได้รับผลกระทบทัง้
ทางตรงและทางอ้อม จากนโยบายของรฐับาลชุดใหม่ของสหรัฐอเมริกา ซึ่งอาจทําให้เกิด
สงครามการค้ารอบใหม่, ภาวะความขัดแย้งระหวา่งประเทศท่ียังไม่สงบลง และผลกระทบจาก
ภัยพิบัติแผ่นดินไหวใหญ่ เมื่อวันท่ี 28 มีนาคม 2568 ท่ีผ่านมา ท่ีอาจส่งผลกระทบรายได้จาก
การท่องเท่ียว และอาจส่งผลให้ประชาชนมีภาระค่าใช้จ่ายเพิ่มมากขึน้ จากบ้านเรือนและ
ส่ิงของท่ีได้รบัความเสียหาย อย่างไรก็ตาม เศรษฐกิจในประเทศ ยังได้รับการสนับสนุนจาก
มาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจจากภาครฐั เช่น โครงการ Easy E-Receipt 2.0 โครงการแจกเงิน 
10,000 บาท เฟส 2 และ 3 

- การดําเนินธุรกิจในภาวะท่ีเศรษฐกิจทัง้ภายในและนอกประเทศ จะเต็มไปด้วยความไม่
แน่นอนรอบด้าน แต่บรษัิทฯ ยังคงตัง้เป้าการดําเนินธุรกิจของกลุ่มบีอีซี ให้เติบโตได้ โดย
1.)  ธุรกิจทีว:ี รกัษาฐานผู้ชมทีวเีดิม และขยายฐานไปยังผู้ชมกลุ่มใหม่
2.) ธุรกิจจําหน่ายลิขสิทธ์ิคอนเทนต์:   เพิ่มการซือ้จากประเทศลูกÌจจุบัน และขยายไปยัง

ตลาดใหม่
3.) ธุรกิจดิจิทัลแพลตฟอรม์ 3Plus:  ขยายฐานผู้ชมของ 3Plus ไปยังกลุ่มผู้ชมท่ีมีอายุน้อยลง 

และจัดกิจกรรมทางการตลาดเพื่อเพิ่มจํานวนสมาชิกพรเีมี่ยม 
4.) ธุรกิจจัดกิจกรรมอีเวนต์ และบรหิารศิลปิน: ตัง้เป้าจัดกิจกรรมให้เพิ่มขึน้จากปีก่อน 

รวมถึงการเพิ่มจํานวนนักแสดงในสังกัด เพื่อสรา้งโอกาสในการขยายฐานรายได้ให้มาก
ขึน้  

5.) ธุรกิจภาพยนตร:์ นําภาพยนตรเ์รือ่ง “ธ่ีหยด2” ไปจําหน่ายในแพลตฟอรม์อ่ืน ทัง้ในและ
ต่างประเทศ และผลิตภาพยนตรใ์หม่ฉายในโรงภาพยนตรใ์นปีน้ี อีก 2 เรือ่ง

กลุ่มบีอีซี ดําเนินธุรกิจ โดยตัง้เป้าหมายด้าน ESG ให้กลุ่มบีอีซีเป็น “Total Entertainment 
Company ท่ีเติบโตเคียงคู่ไปกับสังคม ชุมชน และส่ิงแวดล้อมอย่างยั่งยืน” ซึ่งนอกจากจะให้
ความสําคัญกับผลประกอบการท่ีดี แต่ยังต้องขับเคลื่อนธุรกิจบนรากฐานของการกํากับดูแลกิจการ
ท่ีดี รบัผิดชอบต่อสังคม และเป็นมิตรต่อส่ิงแวดล้อม ตอบสนองต่อความคาดหวงัของผู้มีส่วนได้
เสียตัง้แต่ต้นน้ําถึงปลายน้ํา ทัง้ทางตรงและทางอ้อมตลอดห่วงโซ่คุณค่าของการดําเนินธุรกิจ

การดําเนินธุรกิจของกลุ่มบีอีซี ก้าวเข้าสู่ปีท่ี 56 กลุ่มบีอีซี ยังคงมุ่งม่ันสู่การเป็นผู้นําด้านการผลิต, 
จัดหา ส่งมอบคอนเทนต์คุณภาพ สรา้งคุณค่าเคียงข้างสังคมไทย ต่อยอดขยายช่องทางการสรา้ง
รายได้ใหม่ๆ เพื่อสรา้งผลตอบแทนท่ีดีให้กับผู้มีส่วนได้เสียทุกภาคส่วนในระยะยาว ให้กลุ่มบีอีซ ี
เติบโตอย่างม่ันคงและยั่งยืน 

จึงขอรายงานให้ท่ีประชุมทราบ

เม่ือจบการนําเสนอวดีิทัศน์ สรุปคําอธิบายและวเิคราะห์ของฝ่ายจัดการ หรือ MD&A ปี 2567 แล้ว 
ประธานฯ ได้เปิดให้ท่ีประชุมถามคําถาม / แสดงความเห็น ผ่านส่ืออิเล็กทรอนิกส์ ได้    

คําถาม และคําแนะนําจากท่ีประชุม

คําถาม และคําแนะนําจากท่ีประชุม
- เม่ือครบกําหนดเวลาท่ีเปิดให้ถามคําถาม หรอืให้ข้อเสนอแนะแล้ว นายชาครติ ดิเรกวฒันชัย ผู้ช่วย

ดําเนินการประชุม ในส่วนของการนําเสนอคําถาม หรือคําแนะนําจากผู้เข้ารว่มประชุม ได้แจ้งต่อท่ี
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ประชุมวา่ สําหรบัวาระท่ี 2 น้ี ไม่มีผู้เข้ารว่มประชุม ถามคําถาม หรอืให้ข้อเสนอแนะแต่อย่างใด 

เลขาฯ ได้แจ้งต่อท่ีประชุมวา่ โดยท่ีวาระน้ีเป็นวาระการพิจารณาอนุมัติงบการเงิน สําหรบัปีสิน้สุดวนัท่ี
31 ธันวาคม 2567 และรบัทราบรายงานของผู้สอบบัญชี; การลงมติ วาระน้ีต้องผ่านมติอนุมัติด้วยคะแนน
เสียงข้างมาก ของจํานวนเสียงทัง้หมดของผู้ถือหุ้นท่ีมาประชุมและออกเสียงลงคะแนน  และได้ขอให้ท่ี
ประชุมลงคะแนนเสียงในระบบ Inventech Connect   

เม่ือประธานฯ แจ้งปิดการลงคะแนนแล้ว ประธานฯ ได้ให้เลขาฯ สรุปผลการออกเสียงลงคะแนน แจ้งต่อ
ท่ีประชุม ดังน้ี ในวาระน้ี มีผู้ถือหุ้นและผู้รบัมอบฉันทะเข้าร่วมประชุมทัง้สิน้ 51ราย นับรวมจํานวน
คะแนนเสียงท่ีออกเสียงลงคะแนนทัง้หมดได้ 1,178,205,375เสียง โดยท่ีประชุมออกเสียงลงคะแนนงด
ออกเสียง ท่ีไม่นับเป็นฐานเสียง จํานวน 300 เสียง; สรปุวา่ท่ีประชุมมีมติด้วยคะแนนเสียงข้างมากของผู้
ถือหุ้นซึ่งมาประชุมและออกเสียงลงคะแนน เห็นด้วย 1,178,205,035เสียง คิดเป็นร้อยละ99.9999, ไม่
เห็นด้วย 40 เสียง คิดเป็นรอ้ยละ0.0000 โดยไม่มีบัตรเสีย; และประธานฯได้กล่าวสรปุมติท่ีประชุม

มติท่ีประชุม  ท่ีประชุมมีมติด้วยคะแนนเสียงข้างมากของผู้ถือหุ้นท่ีมาประชุมและออกเสียงลงคะแนน 
อนุมัติงบการเงิน สําหรับปีสิน้สุดวนัท่ี 31 ธันวาคม 2567 และรบัทราบรายงานของผู้สอบบัญชี ตามท่ี
เสนอ

วาระท่ี 3  พิจารณาอนุมัติจัดสรรเงินกําไรสุทธิเป็นทุนสํารองตามกฎหมาย และจ่ายเงินÌนผลสําหรบัปี 2567-งวด

หลัง 

ประธานฯ ได้มอบให้นายนพดล เขมะโยธิน รองกรรมการผู้อํานวยการ สํานักการเงินและบัญชี ซึ่งเป็น
ผู้บรหิารด้านการเงินของบรษัิทฯ นําเสนอข้อมูลในวาระน้ี

รองกรรมการผู้อํานวยการ สํานักการเงินและบัญชี ได้แจ้งต่อท่ีประชุมวา่ ข้อบังคับของบริษัทฯ กําหนดให้
บรษัิทต้องจัดสรรกําไรสุทธิประจําปีส่วนหน่ึงไวเ้ป็นทุนสํารองตามกฎหมายไม่น้อยกวา่รอ้ยละ 10 ของทุน
จดทะเบียน และการจ่ายเงินÌนผลให้จ่ายจากเงินกําไร ในกรณีท่ีบริษัทยังมียอดขาดทุนสะสมอยู่ ห้ามมิ
ให้จ่ายเงินÌนผล การจ่ายÌนผลต้องได้รับอนุมัติจากท่ีประชุมผู้ถือหุ้น คณะกรรมการอาจประกาศ
จ่ายเงินÌนผลระหวา่งกาลให้แก่ผู้ถือหุ้นได้เป็นครัง้คราว เมื่อคณะกรรมการเห็นวา่บริษัทมีผลกําไร
สมควรพอท่ีจะทําเช่นน้ันได้ เมื่อคณะกรรมการประกาศจ่ายเงินÌนผลระหวา่งกาล ให้คณะกรรมการ
รายงานให้ท่ีประชุมผู้ถือหุ้นทราบในการประชุมคราวต่อไป 

บรษัิทมีนโยบายจ่ายเงินÌนผลไม่ตํ่ากวา่รอ้ยละ 50 ของกําไรสุทธิท่ีเป็นส่วนของผู้ถือหุ้นของบริษัทฯ 
ตามท่ีแสดงในงบการเงินรวมหลังหักสํารองตามกฎหมายและสํารองอ่ืนๆในแต่ละปี ทัง้น้ี การจ่ายเงินÌน
ผลจะขึน้อยู่กับสภาวะเศรษฐกิจ และสภาวะการตลาด สถานะเงินสดของบริษัท และแผนการลงทุน
ต่างๆในอนาคต” 

บรษัิทฯ ได้จัดสรรทุนสํารองตามกฎหมายจํานวน 200,000,000บาท (สองรอ้ยล้านบาท) เท่ากับร้อยละ 10 
ของทุนจดทะเบียนของบริษัทฯ ตามท่ีกฎหมายและข้อบังคับของบรษัิทฯ กําหนดไวค้รบถ้วนแล้ว

ในระหวา่งปี 2567 บริษัทมีการจ่ายเงินÌนผลระหวา่งกาลปี 2567 ไปแล้ว ตามมติท่ีประชุมคณะกรรมการ
บรษัิท ครัง้ท่ี 8/2567 ประชุมเม่ือวันท่ี 9 สิงหาคม 2567 ซึ่งมีมติให้จ่ายเงินÌนผลสําหรับผลการ
ดําเนินงานของบริษัทฯ งวด 6 เดือนแรกของปี 2567 กลุ่มบีอีซี เวลิด์ มีผลการดําเนินงานเป็นกําไรสุทธิ
ท่ีเป็นส่วนของผู้ถือหุ้นของบีอีซี เวลิด์ ท่ีแสดงในงบการเงินรวม จํานวน  85,625,586บาท (แปดสิบห้า
ล้านหกแสนสองหมื่นห้าพันห้าร้อยแปดสิบหกบาท) จึงได้มีมติอนุมัติจ่าย เงินÌนผลระหวา่งกาลงวด 6
เดือนแรกของปี 2567 ให้แก่ผู้ถือหุ้นจํานวน 2,000,000,000 หุ้น (สองพันล้านหุ้น) ในอัตราหุ้นละ 0.04
บาท (ส่ีสตางค์ต่อหุ้น) รวมเป็นเงินทัง้สิน้ 80,000,000บาท (แปดสิบล้านบาท) ซึ่งคิดเป็นร้อยละ 93.43 
ของกําไรสุทธิ งวด 6 เดือนแรก ของปี 2567 จากผลการดําเนินงานส่วนท่ีเป็นของบรษัิทฯ ตามงบ
การเงินรวม โดยบริษัทฯได้จ่ายเงินÌนผลระหวา่งกาลไปแล้วเมื่อวนัท่ี 5 กันยายน 2567 ท่ีผ่านมา;   

สําหรบัปี 2567 กลุ่มบีอีชี เวลิด์ มีผลการดําเนินงานเป็นกําไรสุทธิท่ีเป็นส่วนของผู้ถือหุ้นของบีอีซี เวลิด์ 
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ท่ีแสดงในงบการเงินรวม จํานวน 96,284,347บาท (เก้าสิบหกล้านสองแสนแปดหมื่นส่ีพันสามรอ้ยส่ีสิบ
เจ็ดบาท) และแสดงกําไรสะสมท่ียังไม่ได้จัดสรรยอดคงเหลือ ณ วนัที่ 31 ธันวาคม 2567  ในงบการเงิน
รวม เป็นจํานวนเงิน  2,705,173,144บาท (สองพันเจ็ดร้อยห้าลา้นหน่ึงแสนเจ็ดหมื่นสามพันหน่ึงร้อยส่ี
สิบส่ีบาท) โดยท่ีงบการเงินเฉพาะของบริษัท เป็นขาดทุนสุทธิจํานวนเงิน 114,841,964บาท (หน่ึงร้อย
สิบส่ีล้านแปดแสนส่ีหม่ืนหน่ึงพันเก้าร้อยหกสิบส่ีบาท) และแสดงกําไรสะสมท่ียังไม่ได้จัดสรรยอด
คงเหลือ ณ วนัท่ี 31 ธันวาคม 2567 เป็นจํานวนเงิน 3,895,022,208 บาท (สามพันแปดรอ้ยเก้าสิบห้าล้าน
สองหม่ืนสองพันสองรอ้ยแปดบาท)
คณะกรรมการบริษัทพิจารณาแลว้ เห็นสมควรเสนอต่อท่ีประชุมสามัญผู้ถือหุ้นประจําปี 2568 ให้
พิจารณาจัดสรรเงินกําไรปี 2567 เป็นเงินÌนผลงวดหลังอีก 0.04บาทต่อหุ้น (ส่ีสตางค์ต่อหุ้น) เป็น
จํานวนเงินรวม 80,000,000บาท (แปดสิบล้านบาท) โดยเสนอให้จ่ายเงินÌนผลจากกําไรสะสมของกิจการ
ท่ีต้องเสียภาษีเงินได้นิติบุคคลในอัตรารอ้ยละ 20; และเสนอให้กําหนดรายช่ือผู้ถือหุ้นท่ีมีสิทธิรับเงินÌน
ผล สําหรบัผลการดําเนินงานปี 2567 งวดหลัง (Record Date) ในวนัพุธท่ี 7 พฤษภาคม 2568 และเสนอ
ให้จ่ายวนัพฤหัสบดีท่ี 22 พฤษภาคม 2568; โดยเงินÌนผลท่ีเสนอจ่ายในครัง้น้ี เม่ือรวมกับเงินÌนผล
ระหวา่งกาล ท่ีได้จ่ายไปเมื่อวนัท่ี 5 กันยายน 2567 ในอัตรา 0.04บาทต่อหุ้น (ส่ีสตางค์ต่อหุ้น) รวมทัง้ปี
จ่ายในอัตรา 0.08บาทต่อหุ้น (แปดสตางค์ต่อหุ้น) หรือคิดเป็นจํานวนเงินรวม 160,000,000 บาท (หน่ึง
รอ้ยหกสิบล้านบาท) ซึ่งเท่ากับร้อยละ 166.17ของกําไรสุทธิท่ีเป็นส่วนของผู้ถือหุ้นของบีอีซี เวลิด์ท่ีแสดง
ในงบการเงินรวม

อน่ึง เม่ือหักเงินÌนผลงวดหลังน้ี จะคงเหลือเป็นเงินกําไรสะสมท่ียังไม่จัดสรรในงบการเงินเฉพาะของ
บรษัิทฯ อีกจํานวน 3,815,022,208 บาท (สามพันแปดรอ้ยสิบห้าล้านสองหม่ืนสองพันสองรอ้ยแปดบาท) 
และเหลืออีก 2,625,173,144 บาท (สองพันหกร้อยยี่สิบห้าล้านหน่ึงแสนเจ็ดหมื่นสามพันหน่ึงร้อยส่ีสิบส่ี
บาท) ในงบการเงินรวม  

กฎหมายกําหนดวา่ โดยท่ีวาระน้ีเป็นวาระการพิจารณาอนุมัตจัิดสรรเงินกําไร และอนุมัติจ่ายเงินÌนผล; 
การลงมติ วาระน้ีต้องผ่านมติอนุมัติด้วยคะแนนเสียงข้างมาก ของจํานวนเสียงทัง้หมดของผู้ถือหุ้นท่ีมา
ประชุมและออกเสียงลงคะแนน

จึงขอเสนอให้ท่ีประชุมพิจารณา  

คําถาม และคําแนะนําจากท่ีประชุม

เม่ือครบกําหนดเวลาท่ีเปิดให้ถามคําถาม หรอืให้ข้อเสนอแนะแล้ว นายชาครติ ได้แจ้งต่อท่ีประชุมวา่ 
สําหรบัวาระท่ี 3 น้ี ไม่มีผู้เข้าร่วมประชุม ถามคําถาม หรือให้ข้อเสนอแนะแต่อย่างใด 

เลขาฯ ได้แจ้งต่อท่ีประชุมวา่ และได้ขอให้ท่ีประชุมลงคะแนนเสียงในระบบ Inventech Connect   

เม่ือประธานฯ แจ้งปิดการลงคะแนนแล้ว ประธานฯ ได้ให้เลขาฯ สรุปผลการออกเสียงลงคะแนน แจ้งต่อ
ท่ีประชุม ดังน้ี ในวาระน้ี มีผู้ถือหุ้นและผู้รบัมอบฉันทะเข้าร่วมประชุมทัง้สิน้ 51ราย นับรวมจํานวน
คะแนนเสียงท่ีออกเสียงลงคะแนนทัง้หมดได้ 1,178,205,375เสียง โดยท่ีประชุมออกเสียงลงคะแนนงด
ออกเสียง ท่ีไม่นับเป็นฐานเสียง จํานวน 0 เสียง สรุปวา่ท่ีประชุมมีมติด้วยคะแนนเสียงข้างมากของผู้ถือ
หุ้นซึ่งมาประชุมและออกเสียงลงคะแนน เห็นด้วย 1,178,205,375เสียง คิดเป็นรอ้ยละ100.00 ไม่เห็น
ด้วย 0 เสียง คิดเป็นร้อยละ0.0000 โดยไม่มีบัตรเสีย; และประธานฯได้กล่าวสรุปมติท่ีประชุม

มติท่ีประชุม   ท่ีประชุมพิจารณาแล้ว มีมติด้วยคะแนนเสียงข้างมากของจํานวนเสียงทัง้หมดของ       
ผู้ถือหุ้นท่ีมาประชุมและออกเสียงลงคะแนน อนุมัติจ่ายเงินÌนผลสําหรบัปี 2567-งวดหลัง ในอัตรา  
0.04 บาทต่อหุ้น (ส่ีสตางค์) เป็นจํานวนเงินรวม 80,000,000 บาท (แปดสิบล้านบาท) โดยให้จ่ายเงินÌน
ผลจากกําไรสะสมของกิจการท่ีต้องเสียภาษีเงินได้นิติบุคคลในอัตรารอ้ยละ 20; และให้กําหนดรายช่ือผู้
ถือหุ้นท่ีมีสิทธิรบัเงินÌนผล สําหรบัผลการดําเนินงานปี 2567 งวดหลัง (Record Date) วนัท่ี 7 
พฤษภาคม 2568 และให้จ่ายวันท่ี 22 พฤษภาคม 2568; ตามท่ีคณะกรรมการเสนอ  โดยเงินÌนผลท่ี
เสนอจ่ายในครัง้น้ี เม่ือรวมกับเงินÌนผลระหวา่งกาล ท่ีได้จ่ายไปเมื่อวนัท่ี 5 กันยายน 2567 ในอัตรา 0.04
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บาทต่อหุ้น (ส่ีสตางค์ต่อหุ้น) รวมทัง้ปีจ่ายในอัตรา 0.08บาทต่อหุ้น (แปดสตางค์ต่อหุ้น) หรือคิดเป็น
จํานวนเงินรวม 160,000,000 บาท (หน่ึงรอ้ยหกสิบล้านบาท) ซึ่งเท่ากับร้อยละ 166.17ของกําไรสุทธิท่ี
เป็นส่วนของผู้ถือหุ้นของบีอีซี เวลิด์ท่ีแสดงในงบการเงินรวม

วาระท่ี 4  พิจารณาเลือกตัง้กรรมการแทนกรรมการท่ีต้องออกตามวาระ
ก่อนเริม่การประชุมวาระน้ีซึ่งเป็นวาระการเลือกตัง้กรรมการแทนกรรมการท่ีต้องออกตามวาระ ซึ่งในปีน้ี
มีกรรมการท่ีครบกําหนดเวยีนออกตามวาระ ได้แก่ นายชาญศักด์ิ เฟ่ืองฟู, นางสุดจิต ทิวาร,ี นางสาวปิย
วดี มาลีนนท์ และนายสมชัย บุญนําศิร ิ- ประธานกรรมการ ซึ่งเป็นประธานท่ีประชุมฯในครัง้น้ี;  เพื่อให้
ท่ีประชุมมีความเป็นอิสระในการพิจารณาและออกเสียงลงคะแนน ประธานฯ ได้ขอให้กรรมการท่ีครบ
กําหนดออกตามวาระในปีน้ี  ออกจากท่ีประชุม  และได้เชิญ นายสมประสงค์ บุญยะชัย กรรมการท่ีไม่เป็น
ผู้บรหิาร เป็นประธานท่ีประชุมฯ เพื่อดําเนินการประชุมวาระน้ีแทน  
จากน้ันประธานท่ีประชุม ได้มอบให้ เลขาฯ นําเสนอรายละเอียดต่อท่ีประชุมวา่ ตามท่ีมาตรา 71 แห่ง
พระราชบัญญัติบริษัทมหาชนจํากัด พ.ศ. 2535 (“พ.ร.บ.บรษัิทมหาชนฯ”) และข้อบังคับของบรษัิทฯ 
กําหนดให้บริษัทฯ มีคณะกรรมการของบรษัิทฯ จํานวนไม่น้อยกวา่ 5 คน และกําหนดให้ 1 ใน 3 ของ
กรรมการออกจากตําแหน่งในการประชุมสามัญประจําปีทุกครัง้ โดยให้กรรมการท่ีอยู่ในตําแหน่งนาน
ท่ีสุด เป็นผู้ออกจากตําแหน่งก่อน และกรรมการซึ่งพ้นจากตําแหน่งอาจได้รบัเลือกเข้ารบัตําแหน่งอีกก็
ได้ 

ปี 2568 มีกรรมการท่ีครบกําหนดวาระการดํารงตําแหน่ง รวม 4 คน ประกอบด้วย กรรมการท่ีเป็น
ผู้บรหิาร 1 คน และกรรมการอิสระ จํานวน 3 คน ที่ครบกําหนดออกตามวาระในปีน้ี  ได้แก่
(1) นายสมชัย บุญนําศิร ิ  กรรมการอิสระ, ประธานกรรมการ, 
       ประธานกรรมการตรวจสอบและกํากับความเส่ียง
(2) นายชาญศักด์ิ เฟ่ืองฟู กรรมการอิสระ
(3) นางสุดจิต ทิวารี   กรรการอิสระ
(4)   นางสาวปิยวดี มาลีนนท์ กรรมการท่ีเป็นผู้บรหิาร

คณะกรรมการสรรหาและกําหนดคา่ตอบแทน พิจารณาตามหลักเกณฑก์ารสรรหาแล้วเห็นวา่ กรรมการ
ท่ีครบกําหนดออกจากตําแหน่งตามวาระในปีน้ีทัง้ 4 คน เป็นบุคคลซึ่งมีคุณสมบัติครบถ้วนและไม่มี
ลักษณะต้องห้ามตาม พ.ร.บ.บริษัทมหาชนฯ และไม่มีประวตัิการกระทําความผิดตาม พ.ร.บ.หลักทรพัย์
และตลาดหลักทรพัย์ฯ อีกทัง้ท่ีผ่านมากรรมการเดิมได้ปฏิบัติหน้าท่ีด้วยความรับผิดชอบ มีความ
ระมัดระวงั และซื่อสัตย์สุจรติ เป็นไปตามกฎหมาย วตัถุประสงค์ ข้อบังคับของบริษัท และมติท่ีประชุมผู้
ถือหุ้น  อีกทัง้เป็นผู้ทรงคุณวฒุิ และมีความรูค้วามเข้าใจในธุรกิจเป็นอย่างดี อันจะยังประโยชน์แก่บริษัท
เป็นอย่างยิ่ง  โดยกรรมการอิสระมีคุณสมบัติครบถ้วนตามนิยามกรรมการอิสระของบริษัท;  

และเน่ืองจากข้อบังคับของบรษัิทฯ มิได้ห้ามมิใหเ้ลือกกรรมการท่ีออกจากตําแหน่งตามวาระกลบัเข้า
ดํารงตําแหน่งกรรมการต่อไปตามเดิม;  คณะกรรมการสรรหาฯพิจารณา แล้วเห็นควรเสนอช่ือ กรรมการ
เดิมท่ีครบกําหนดต้องออกจากตําแหน่งตามวาระในปีน้ีทัง้ 4คน ต่อท่ีประชุมคณะกรรมการบรษัิท เพื่อ
พิจารณาเสนอช่ือกรรมการท่ีครบกําหนดออกจากตําแหน่งตามวาระในปีน้ี ทัง้ 4คนต่อท่ีประชุมสามัญผู้
ถือหุ้นประจําปี 2568 เพื่อพิจารณาเลือกตัง้ให้บุคคลผู้ได้รบัการเสนอชื่อ 4คนน้ี กลับเข้าเป็นกรรมการ
บรษัิทฯต่อไปอีกวาระหน่ึง;โดยข้อมูลและประวตัิของบุคคลท่ีได้รับการเสนอช่ือเพื่อเลือกตัง้เป็น
กรรมการบริษัท แสดงไวเ้ป็นเอกสารประกอบการประชุมวาระท่ี 4     

คณะกรรมการพิจารณาความเห็นของคณะกรรมการสรรหาและกําหนดค่าตอบแทน โดยพิจารณาถึง
ความเหมาะสม และประโยชน์สูงสุดของบริษัทแล้ว เห็นวา่ กรรมการท่ีครบกําหนดออกจากตําแหน่งตาม
วาระในปีน้ี ทัง้ 4คน ดังท่ีกล่าวข้างต้น มีคุณสมบัติครบถ้วน และไม่มีลักษณะต้องห้ามตามท่ีกฎหมาย
กําหนด และเป็นบุคคลผู้ทรงคุณวฒุิ มีความรูค้วามสามารถ มีวสัิยทัศน์ท่ีกวา้งไกล และมีประสบการณ์
ในธุรกิจส่ือ ธุรกิจผลิตและจัดหารายการ และธุรกิจอ่ืนท่ีเก่ียวข้อง เป็นประโยชน์ต่อการดําเนินธุรกิจของ
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กลุ่มบริษัท  และเป็นไปตามหลักเกณฑ์ท่ีเก่ียวข้อง โดยกรรมการอิสระมีคุณสมบัตคิรบถ้วนตามนิยาม
กรรมการอิสระของบริษัท;  อีกทัง้บุคคลท่ีได้รบัการเสนอช่ือในครัง้น้ี ได้ผ่านกระบวนการพิจารณา
กลั่นกรองอย่างรอบคอบและระมัดระวงัของคณะกรรมการบรษัิทแล้ว จึงเห็นควรเสนอให้ผู้ถือหุ้นเพื่อ
พิจารณาอนุมัติเลือกตัง้ (1) นายสมชัย บุญนําศิร,ิ (2) นายชาญศักด์ิ เฟ่ืองฟู, (3) นางสุดจิต ทิวาร ีและ 
(4) นางสาวปิยวดี มาลีนนท์ กรรมการท่ีครบกําหนดออกจากตําแหน่งตามวาระในปีน้ีทัง้ 4คน กลับเข้า
ดํารงตําแหน่งเป็นกรรมการบรษัิทอีกวาระหน่ึง 
จึงขอเรยีนเสนอต่อท่ีประชุมเพื่อพิจารณา 

คําถาม และคําแนะนําจากท่ีประชุม

เม่ือครบกําหนดเวลาท่ีเปิดให้ถามคําถาม หรอืให้ข้อเสนอแนะแล้ว นายชาครติ ได้แจ้งต่อท่ีประชุมวา่ 
สําหรบัวาระท่ี 4.1-4.4 น้ี ไม่มีผู้เข้ารว่มประชุม ถามคําถาม หรือให้ข้อเสนอแนะแต่อย่างใด  

เลขาฯ     แจ้งต่อท่ีประชุมวา่ การลงมติวาระน้ีต้องผ่านมติอนุมัติด้วยคะแนนเสียงข้างมากของจํานวน
เสียงทัง้หมดของผู้ถือหุ้นท่ีมาประชุม และออกเสียงลงคะแนน  โดยบริษัทจัดให้ผู้ถือหุ้น พิจารณาออก
เสียงลงคะแนนเลือกตัง้กรรมการเป็นรายบุคคล ซึ่งในระบบจะแยกการลงคะแนนสําหรบักรรมการแต่
ละท่านตามลําดับ   

เม่ือประธานฯ แจ้งปิดการลงคะแนนแล้ว ประธานฯ ได้ให้เลขาฯ แจ้งผลการลงคะแนนเสียงให้ท่ี
ประชุมฯทราบ โดยท่ีวาระ 4.1ถึง 4.4 ไม่มีการเปลี่ยนแปลงผู้เข้ารว่มประชุมทัง้หมดท่ีเป็นฐานเสียงใน
การนับคะแนน โดยมีผู้เข้าร่วมประชุมทัง้สิน้ 51ราย นับรวมจํานวนคะแนนเสียงท่ีออกเสียงลงคะแนน
ทัง้หมดได้ 1,178,205,375เสียง ซึ่งท่ีประชุมฯได้พิจารณาออกเสียงลงคะแนนเลือกตัง้กรรมการแทน
กรรมการท่ีต้องออกตามวาระเป็นรายบุคคล ด้วยคะแนนเสียง ดังน้ี

1.) เลือกตัง้ นายสมชัย บุญนําศิร ิกรรมการอิสระ ให้เป็นกรรมการบรษัิทตอ่ไปอีกวาระหน่ึง ด้วยคะแนน
เสียง งดออกเสียง 1,500เสียง ซึ่งไม่นับเป็นฐานเสียง, คะแนนเสียงเห็นด้วย 1,149,043,665เสียง 
คิดเป็นรอ้ยละ 97.5250ขององค์ประชุม, โดยมีผู้เข้าร่วมประชุมออกเสียงไม่เห็นด้วย รวม 
29,160,210เสียง คิดเป็นรอ้ยละ 2.4749ขององค์ประชุม, โดยไม่มีบัตรเสีย 

2.) เลือกตัง้ นายชาญศักด์ิ เฟ่ืองฟู กรรมการอิสระ  ให้เป็นกรรมการบริษัทตอ่ไปอีกวาระหน่ึง ด้วย
คะแนนเสียง งดออกเสียง 3,500เสียง ซึ่งไม่นับเป็นฐานเสียง, คะแนนเสียงเห็นด้วย 1,149,041,665
เสียง คิดเป็นร้อยละ 97.5250ขององค์ประชุม,  โดยมีผู้เข้ารว่มประชุมออกเสียงไม่เห็นด้วย รวม 
29,160,210เสียง คิดเป็นรอ้ยละ 2.4749ขององค์ประชุม, โดยไม่มีบัตรเสีย

3.) เลือกตัง้ นางสุดจิต ทิวารี กรรมการอิสระ  ให้เป็นกรรมการบริษัทต่อไปอีกวาระหน่ึง ด้วยคะแนน
เสียง งดออกเสียง 2,000เสียง ซึ่งไม่นับเป็นฐานเสียง, คะแนนเสียงเห็นด้วย 1,178,203,375เสียง 
คิดเป็นรอ้ยละ 100.0000ขององค์ประชุม, โดยมีผู้เข้ารว่มประชุมออกเสียงไม่เห็นด้วย รวม 0เสียง 
คิดเป็นรอ้ยละ 0.0000ขององค์ประชุม, โดยไม่มีบัตรเสีย

4.) เลือกตัง้ นางสาวปิยวดี มาลีนนท์ กรรมการบรหิาร ให้เป็นกรรมการบรษัิทต่อไปอีกวาระหน่ึง ด้วย
คะแนนเสียง งดออกเสียง 11,500เสียง ซึ่งไม่นับเป็นฐานเสียง, คะแนนเสียงเห็นด้วย 
1,175,367,875เสียง คิดเป็นรอ้ยละ 99.7601ขององค์ประชุม,โดยมีผู้เข้ารว่มประชุมออกเสียงไม่เห็น
ด้วย รวม 2,826,000เสียง คิดเป็นรอ้ยละ 0.2398ขององค์ประชุม, โดยไม่มีบัตรเสีย 

มติท่ีประชุม  ท่ีประชุมมีมติด้วยคะแนนเสียงข้างมากของจํานวนเสียงทัง้หมดของผู้ถือหุ้นท่ีมา
ประชุม และออกเสียงลงคะแนน เลือกตัง้ นายสมชัย บุญนําศิร,ิ  นายชาญศักด์ิ เฟ่ืองฟู,  นางสุดจิต ทิวารี
และนางสาวปิยวดี มาลีนนท์ ซึ่งเป็นกรรมการเดิมท่ีครบกําหนดพ้นจากตําแหน่งในปีน้ี กลับเข้าเป็น
กรรมการต่อไปอีกวาระหน่ึง; โดยท่ี นายสมชัย บุญนําศิริ, นายชาญศักด์ิ เฟ่ืองฟู และนางสุดจิต ทิวารี
เป็นกรรมการประเภท กรรมการอิสระ

เม่ือเสร็จสิน้การประชุมวาระท่ี 4 ประธานท่ีประชุมฯ ได้เชิญ นายสมชัย บุญนําศิร,ิ นายชาญศักด์ิ เฟ่ืองฟู
, นางสุดจิต ทิวาร ี และนางสาวปิยวดี มาลีนนท์ กลับเข้าท่ีประชุมฯ เพื่อร่วมการประชุมฯ ในวาระถัดไป 
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และขอเชิญ นายสมชัย บุญนําศิริ ประธานกรรมการ กลับเข้าปฏิบัติหน้าท่ีประธานท่ีประชุมฯ 

วาระท่ี 5   พิจารณากําหนดค่าตอบแทนกรรมการสําหรบัปี 2568 
เลขาฯ ได้แถลงต่อท่ีประชุมวา่ ข้อบังคับของบรษัิทฯ กําหนดให้กรรมการมีสิทธิได้รับค่าตอบแทนในการ
ปฏิบัติหน้าท่ี ซึ่งค่าตอบแทน ได้แก่ เงินเดือน เงินบําเหน็จ เบีย้ประชุม เบีย้เลีย้ง โบนัส สวสัดิการ หรือ
ผลประโยชน์ตอบแทนในลักษณะอ่ืนทํานองเดียวกัน โดยท่ีบรษัิทฯได้จ่ายค่าตอบแทนกรรมการในรปู
เบีย้ประชุม และเงินบําเหน็จ   

คณะกรรมการสรรหาและกําหนดค่าตอบแทน ได้พิจารณาเสนออัตราค่าตอบแทน และผลประโยชน์ของ
กรรมการบริษัท และกรรมการในคณะกรรมการชุดย่อย โดยคํานึงถึงความเหมาะสมและสอดคล้องกับ
บทบาท  ภาระหน้าท่ี และความรบัผิดชอบ Ìจจัยสภาพเศรษฐกิจ เป้าหมาย และผลการดําเนินงานของ
บรษัิทโดยรวม  โดยค่าตอบแทนและผลประโยชน์อ่ืนของกรรมการบรษัิท และกรรมการชุดย่อย ต้อง
เหมาะสมกับหน้าท่ี และความรบัผิดชอบ โดยพิจารณาเปรยีบเทียบกับบริษัทอ่ืนๆ ท่ีมีขนาดธุรกิจ 
สินทรพัย์และอยู่ในอุตสาหกรรมใกล้เคียงกัน ซึ่งท่ีผ่านมา บริษัทฯได้จ่ายค่าตอบแทนกรรมการในรปูเบีย้
ประชุม และเงินบําเหน็จ

คณะกรรมการได้พิจารณาตามความเห็นของคณะกรรมการสรรหาและกําหนดค่าตอบแทน ถึงความ
เหมาะสมกับหน้าท่ี และขอบเขตหน้าท่ีความรบัผิดชอบ ความสมเหตุสมผล  และการปฏิบัติหน้าท่ีของ
กรรมการ รวมถึงความเหมาะสมกับประเภทธุรกิจ และการขยายตัวทางธุรกิจของบรษัิท โดยได้
เปรยีบเทียบกับค่าตอบแทนของบรษัิทจดทะเบียนอ่ืนในอุตสาหกรรมเดียวกัน  หรือท่ีมีขนาดเทียบเท่า
กันแล้ว เห็นวา่ท่ีประชุมผู้ถือหุ้นสมควรกําหนดค่าตอบแทนกรรมการ สําหรับปี 2568 เป็นอัตราเดิม
เท่ากับปีก่อน ดังน้ี
ก.  เบีย้ประชุม:
     1.) กําหนดเงินเบีย้ประชุมสําหรบัการประชุมคณะกรรมการบรษัิทฯ แต่ละครัง้ เท่ากับปีก่อน ดังน้ี
            - ประธานกรรมการ 30,000 บาท (สามหม่ืนบาท) 
            - กรรมการท่านอ่ืน ท่านละ 20,000 บาท (สองหมื่นบาท)
      2.) กําหนดเงินเบีย้ประชุมสําหรบัการประชุมคณะอนุกรรมการชุดต่างๆ แต่ละครัง้ ดังน้ี
           - ประธานคณะอนุกรรมการ 25,000 บาท (สองหม่ืนห้าพันบาท) 
           - กรรมการท่านอ่ืน ในคณะอนุกรรมการทุกชุด ท่านละ 20,000 บาท (สองหมื่นบาท)                   
ข. เงินบําเหน็จกรรมการ:  

เป็นจํานวนเงินรวม 18,000,000 บาท (สิบแปดล้านบาท) เท่ากับปีก่อน โดยขอให้ท่ีประชุมผู้ถือหุ้น
มอบให้คณะกรรมการพิจารณาจัดสรรเงินบําเหน็จกรรมการจํานวนดังท่ีกล่าวตามความเหมาะสม

ทัง้น้ี อัตราเงินค่าตอบแทนกรรมการท่ีเสนอสําหรบัปี 2568 น้ี เป็นอัตราท่ีเสนอจ่ายให้กับกรรมการในปี 
2567 หรือคิดเป็นอัตราการเปลี่ยนแปลง 0.00% เม่ือเทียบกับปีก่อน; 

จึงขอเสนอให้ท่ีประชุมพิจารณา

คําถาม และคําแนะนําจากท่ีประชุม

เม่ือครบกําหนดเวลาท่ีเปิดให้ถามคําถาม หรอืให้ข้อเสนอแนะแล้ว นายชาครติ ได้แจ้งต่อท่ีประชุมวา่ 
สําหรบัวาระท่ี 5 น้ี ไม่มีผู้เข้าร่วมประชุม ถามคําถาม หรือให้ข้อเสนอแนะแต่อย่างใด 

เลขาฯ   แจ้งต่อท่ีประชุมวา่ การลงมติวาระน้ีต้องผ่านมติอนุมัติด้วยคะแนนเสียงสองในสามของจํานวน
เสียงทัง้หมดของผู้ถือหุ้นซึ่งมาประชุม

เม่ือประธานฯ แจ้งปิดการลงคะแนนแล้ว ประธานฯ ได้ให้เลขาฯ สรุปผลการออกเสียงลงคะแนน แจ้งต่อ
ท่ีประชุม ดังน้ี ในวาระน้ี มีผู้ถือหุ้นและผู้รบัมอบฉันทะเข้าร่วมประชุมทัง้สิน้ 51ราย นับรวมจํานวน
คะแนนเสียงท่ีออกเสียงลงคะแนนทัง้หมดได้ 1,178,205,375เสียง โดยท่ีประชุมฯ ออกเสียงลงคะแนน
งดออกเสียง 0เสียง คิดเป็นรอ้ยละ0.0000, ท่ีประชุมมีมติด้วยคะแนนเสียงของผู้ถือหุ้นซึ่งมาประชุมและ
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ออกเสียงลงคะแนนเห็นด้วย 1,178,020,575เสียง คิดเป็นรอ้ยละ 99.9843, ออกเสียงลงคะแนนไม่เห็น
ด้วย 184,800เสียง คิดเป็นรอ้ยละ0.0156, โดยไม่มีบัตรเสีย;  
มติท่ีประชุม     ท่ีประชุมน้ีมีมติ ด้วยคะแนนเสียงมากกวา่สองในสามของจํานวนเสียงทัง้หมดของผู้
ถือหุ้นซึ่งมาประชุม อนุมัติค่าตอบแทนกรรมการ และกรรมการในคณะอนุกรรมการทุกชุด สําหรบัปี 
2568 เท่ากับปีก่อน ตามท่ีคณะกรรมการเสนอ แยกเป็น 
ก. เบีย้ประชุม:

1.) กําหนดเงินเบีย้ประชุมสําหรบัการประชุมคณะกรรมการบรษัิทฯ แต่ละครัง้ เป็นดังน้ี
- ประธานกรรมการ 30,000.-บาท (สามหมื่นบาท) 
- กรรมการท่านอ่ืน ท่านละ 20,000.-บาท (สองหมื่นบาท)

2.)  กําหนดเงินเบีย้ประชุมสําหรบัการประชุมคณะอนุกรรมการชุดต่างๆ แต่ละครัง้ ดังน้ี
- ประธานคณะอนุกรรมการทุกชุด 25,000.-บาท (สองหมื่นห้าพันบาท) 
- กรรมการท่านอ่ืนในคณะอนุกรรมการทุกชุด ท่านละ 20,000.-บาท(สองหมื่นบาท)

ข. เงินบําเหน็จกรรมการ: เป็นจํานวนเงินรวม 18,000,000.-บาท (สิบแปดล้านบาท) โดยให้
คณะกรรมการพิจารณาจัดสรรกันเองตามความเหมาะสม 

วาระท่ี 6: พิจารณาแต่งตัง้และกําหนดค่าตอบแทนผู้สอบบัญชีสําหรบัปี 2568 

นายนพดล เขมะโยธิน รองกรรมการผู้อํานวยการ สํานักการเงินและบัญชี แถลงต่อท่ีประชุมวา่ เพื่อให้
เป็นไปตาม พ.ร.บ. บริษัทมหาชนฯ ซึ่งกําหนดให้ท่ีประชุมสามัญประจําปีแตง่ตัง้ผู้สอบบัญชี และ
กําหนดจํานวนเงินค่าตอบแทนผู้สอบบัญชีของบริษัทฯ ทุกปี ทัง้น้ี ในการแต่งตัง้ผู้สอบบัญชีน้ันจะ
แต่งตัง้ผู้สอบบัญชีคนเดิมอีกก็ได้
คณะกรรมการบริษัทฯ ได้มอบหมายให้คณะกรรมการตรวจสอบและกํากับความเส่ียง (คณะกรรมการ
ตรวจสอบฯ) พิจารณาคัดเลือก เสนอแต่งตัง้หรือเลิกจ้างผู้สอบบัญชี และเสนอค่าตอบแทนผู้สอบบัญชี
ของกลุ่มบริษัท ซึ่งท่ีประชุมคณะกรรมการตรวจสอบฯ พิจารณาแล้ว เห็นสมควรเสนอต่อท่ีประชุม
คณะกรรมการเพื่อพิจารณาเสนอต่อท่ีประชุมสามัญผู้ถือหุ้น ประจําปี 2568   พิจารณาแต่งตัง้  

  (1) ดร.วิรชั อภิเมธีธํารง     ผู้สอบบัญชีรบัอนุญาตเลขท่ี 1378 และ/หรอื
  (2) นายชัยกรณ์ อุ่นปิติพงษา    ผู้สอบบัญชีรบัอนุญาตเลขท่ี 3196 และ/หรอื
  (3) นายอภิรกัษ์ อตอินุวรรตน์   ผู้สอบบัญชีรบัอนุญาตเลขท่ี 5202 และ/หรอื
  (4) นางสาวรตัน์ชรินทร ์เจรญิกิจไพเลิศ ผู้สอบบัญชีรบัอนุญาตเลขท่ี 7037   

แห่งบรษัิทสํานักงาน ดร.วริัช แอนด์ แอสโซซิเอทส์ จํากัด (“สํานักงาน ดร.วิรชัฯ”)  ให้เป็นผู้สอบบัญชี
ของกลุ่มบริษัท สําหรบัรอบปีบัญชี 2568 อีกปีหน่ึง; โดยพิจารณาแล้วเห็นวา่ ผู้สอบบัญชีเป็นผู้มี
คุณสมบัติเหมาะสม มีความรูค้วามสามารถ มีความชํานาญในวชิาชีพ มีผลการปฏิบัติงานที่ผ่านมาเป็นท่ี
ยอมรบัและน่าพอใจ ผู้สอบบัญชีมีความเป็นอิสระ และไม่มีความสัมพันธ์หรอืมีส่วนได้ส่วนเสียกับบริษัท
ฯ และบรษัิทย่อย ผู้บรหิาร ผู้ถือหุ้นรายใหญ่ หรอืผู้ท่ีเก่ียวข้องกับบุคคลดังกล่าว ตลอดจนไม่มีรายการท่ี
อาจก่อให้เกิดความขัดแย้งทางผลประโยชน์กับบริษัทฯ แต่อย่างใด โดยท่ี นายชัยกรณ์ อุ่นปิติพงษา เป็น
ผู้สอบบัญชีรบัอนุญาตท่ีลงลายมือช่ือรบัรองงบการเงินของบริษัทฯ เริม่ตัง้แต่ปี 2565 ถึงÌจจุบัน รวม
เวลา 3ปี

ทัง้น้ี ก่อนนําเสนอค่าสอบบัญชีปี 2568 ขอแจ้งให้ท่านผู้ถือหุ้นรบัทราบเก่ียวกับ ค่าสอบบัญชีท่ีจ่ายจรงิ
สําหรบัปี 2567 เป็นยอดรวม 3,663,000บาท ตํ่ากวา่ยอดเงินท่ีได้รบัอนุมัติจากท่ีประชุมผู้ถือหุ้นประจําปี
2567 ท่ีอนุมัติไวท่ี้ 3,675,000บาท รวมจํานวน 12,000บาท เน่ืองจาก บรษัิทฯ ขายเงินลงทุนในบรษัิทย่อย
คือ บริษัท บีอีซี อินเตอรเ์ทนช่ันแนล ดิสทรบิิวช่ัน จํากัด ให้กับบุคคลภายนอก ทําให้ค่าสอบบัญชี
บางส่วนลดลง;  โดยบรษัิทฯ ไม่มีค่าบรกิารอ่ืน (Non-Audit Fee) ท่ีจ่ายให้กับผู้สอบบัญชีไว้  

ส่วนค่าสอบบัญชีสําหรบัปี 2568 น้ัน ผู้สอบบัญชีได้เสนอค่าสอบบัญชีของกลุ่มบริษัทบีอีซี เวลิด์ และ
บรษัิทย่อยทุกบริษัท สําหรบัปี 2568 เป็นยอดเงินรวมทัง้สิน้ 3,407,000 บาท (สามล้านส่ีแสนเจ็ดพัน
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บาท) ลดลงจากท่ีจ่ายจรงิปี 2567 เป็นจํานวน 256,000 บาท (สองแสนห้าหม่ืนหกพันบาท) รวมลดลง 
6.99%; โดยเป็นค่าตอบแทนผู้สอบบัญชีในส่วนของบริษัทฯ จํานวน 1,450,000 บาท (หน่ึงล้านส่ีแสนห้า
หม่ืนบาท) เท่ากับปีก่อน และเป็นค่าสอบบัญชีของบรษัิทในเครอืจํานวน 1,957,000บาท (หน่ึงล้านเก้า
แสนห้าหม่ืนเจ็ดพันบาท) ซึ่งปรบัลดค่าสอบบัญชีให้เหมาะสม ตามปรมิาณงานท่ีคาดวา่จะมีตามแผน
ธุรกิจปี 2568

ค่าสอบทาน และตรวจสอบบัญชี Audit Fee     (หน่วย:บาท)
สําหรับปี 2568 (บาท)

(ปีท่ีเสนอ)
ปี 2567
(บาท)

(+/-)บาท (+/-)%

ค่าสอบบัญชีประจําปีของกลุ่มบีอีซี 3,407,000 3,663,000 (256,000) -6.99%
แยกเป็น 

-   ค่าสอบบัญชีในส่วนของบริษัทฯ
1,450,000 1,450,000 - 0.00%

-   ค่าสอบบัญชีบริษัทในเครือ 1,957,000 2,213,000 (256,000) -11.57%

คณะกรรมการตรวจสอบและกํากับความเส่ียง พิจารณาแล้วเห็นวา่ค่าตอบแทนผู้สอบบัญชีท่ีผู้สอบบัญชี
เสนอมาในครัง้น้ีมีความเหมาะสม สอดคล้องกับปรมิาณงานท่ีคาดวา่จะมีตามแผนขยายธุรกิจปี 2568 
ของกลุ่มบริษัทฯ  

คณะกรรมการพิจารณาแล้วเห็นตามข้อเสนอของคณะกรรมการตรวจสอบฯวา่ ท่ีประชุมผู้ถือหุ้นสมควร
อนุมัติแต่งตัง้ ดร.วริัช อภิเมธีธํารง  และ/หรอื นายชัยกรณ์ อุ่นปิติพงษา และ/หรอื นายอภิรักษ์ อติ
อนุวรรตน์ และ/หรือ นางสาวรัตน์ชรินทร์ เจรญิกิจไพเลิศ   แห่งบริษัทสํานักงาน ดร.วิรชั แอนด์ แอสโซ
ซิเอทส์ จํากัด ให้เป็นผู้สอบบัญชีของกลุ่มบรษัิทฯ สําหรบัรอบปีบัญชี 2568 อีกปีหน่ึง;  และท่ีประชุมผู้ถือ
หุ้นสมควรอนุมัติค่าตอบแทนผู้สอบบัญชีของบริษัทฯ และบรษัิทย่อยในกลุ่มบีอีซี สําหรบัปี 2568 เป็น
จํานวนเงินรวม รวม3,407,000 บาท (สามล้านส่ีแสนเจ็ดพันบาท) แยกเป็นค่าตอบแทนผู้สอบบัญชี
เฉพาะส่วนของบริษัทฯ จํานวน 1,450,000 บาท (หน่ึงล้านส่ีแสนห้าหมื่นบาท) และค่าสอบบัญชีบริษัท
ในเครอืจํานวน 1,957,000บาท (หน่ึงล้านเก้าแสนห้าหม่ืนเจ็ดพันบาท) โดยคณะกรรมการพิจารณาแล้ว
เห็นวา่ ค่าตอบแทนผู้สอบบัญชีท่ีผู้สอบบัญชีเสนอมาในครัง้น้ีมีความเหมาะสม สอดคล้องกับปรมิาณ
งานท่ีคาดวา่จะมีตามแผนธุรกิจของกลุ่มบริษัทฯ  

กฎหมายบัญญัติวา่ วาระน้ีต้องผ่านมติอนุมัติด้วยคะแนนเสียงข้างมากของจํานวนเสียงทัง้หมดของผู้ถือ
หุ้นท่ีมาประชุมและออกเสียงลงคะแนน

จึงขอเสนอให้ท่ีประชุมพิจารณา

คําถาม และคําแนะนําจากท่ีประชุม

เม่ือครบกําหนดเวลาท่ีเปิดให้ถามคําถาม หรอืให้ข้อเสนอแนะแล้ว นายชาครติ ได้แจ้งต่อท่ีประชุมวา่ 
สําหรบัวาระท่ี 6 น้ี ไม่มีผู้เข้าร่วมประชุม ถามคําถาม หรือให้ข้อเสนอแนะแต่อย่างใด 

เม่ือประธานฯ แจ้งปิดการลงคะแนนแล้ว ประธานฯ ได้ให้เลขาฯ สรุปผลการออกเสียงลงคะแนน แจ้งต่อ
ท่ีประชุม ดังน้ี ในวาระน้ี มีผู้ถือหุ้นและผู้รบัมอบฉันทะเข้าร่วมประชุมทัง้สิน้ 51ราย นับรวมจํานวน
คะแนนเสียงท่ีออกเสียงลงคะแนนทัง้หมดได้ 1,178,205,375เสียง โดยท่ีประชุมออกเสียงลงคะแนนงด
ออกเสียง ท่ีไม่นับเป็นฐานเสียง 0เสียง ท่ีประชุมมีมติด้วยคะแนนเสียงข้างมากของผู้ถือหุ้นซึ่งมาประชุม
และออกเสียงลงคะแนน เห็นด้วย 1,178,205,375เสียง คิดเป็นรอ้ยละ100.000, ออกเสียงลงคะแนนไม่
เห็นด้วย 0เสียง คิดเป็นรอ้ยละ0.0000, โดยไม่มีบัตรเสีย;  

มติท่ีประชุม    ท่ีประชุมมีมติด้วยคะแนนเสียงข้างมากของจํานวนเสียงทัง้หมดของผู้ถือหุ้นท่ีมา
ประชุมและออกเสียงลงคะแนน อนุมัติแต่งตัง้ 
(1)  ดร.วิรชั อภิเมธีธํารง                       ผู้สอบบัญชีรบัอนุญาตเลขท่ี 1378 และ/หรอื
(2)  นายชัยกรณ์ อุ่นปิตพิงษา               ผู้สอบบัญชีรบัอนุญาตเลขท่ี 3196 และ/หรอื
(3)  นายอภิรกัษ์ อติอนุวรรตน์               ผู้สอบบัญชีรบัอนุญาตเลขท่ี 5202 และ/หรอื
(4)  นางสาวรตัน์ชรินทร ์เจรญิกิจไพเลิศ   ผู้สอบบัญชีรับอนุญาตเลขท่ี 7037
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แห่งบรษัิทสํานักงาน ดร.วริชั แอนด์ แอสโซซิเอทส์ จํากัด ให้เป็นผู้สอบบัญชีของกลุ่มบริษัท สําหรบั
รอบปีบัญชี 2568 และกําหนดค่าตอบแทนผู้สอบบัญชี สําหรับปี 2568  โดยเป็นค่าสอบบัญชีของบรษัิท
และบรษัิทย่อยในกลุ่มบีอีซี เวลิด์ เป็นยอดรวม 3,407,000 บาท (สามล้านส่ีแสนเจ็ดพันบาท) แยกเป็น
ค่าตอบแทนผู้สอบบัญชีเฉพาะส่วนของบรษัิทฯ จํานวน 1,450,000 บาท (หน่ึงล้านส่ีแสนห้าหมื่นบาท) 
และค่าสอบบัญชีบรษัิทในเครือจํานวน 1,957,000บาท (หน่ึงล้านเก้าแสนห้าหม่ืนเจ็ดพันบาท) ตามท่ี
เสนอ

หลังจากท่ีประชุมฯ ได้พิจารณาเรือ่งต่างๆ ครบทุกวาระ ตามท่ีระบุในระเบียบวาระการประชุมแล้ว 
ประธานฯ ได้เปิดโอกาสให้ท่ีประชุมฯ ถามคําถาม หรือให้ข้อเสนอแนะได้อย่างอิสระ โดยผู้ถือหุ้น/ผู้รับ
มอบฉันทะ ได้ถามคําถามและให้ข้อเสนอแนะต่างๆ  ดังน้ี

1.) นายปิยพงศ์ ประสาททอง ผู้ถือหุ้น เข้าประชุมด้วยตนเอง
คําถาม:  เรตติง้รายการข่าวช่อง 3 ได้แก่ รายการ “เรื่องเล่าเช้าน้ี”, “เรื่องเล่าเสาร-์อาทิตย”์ ของ
คุณสรยุทธ, รายการ“เท่ียงวนัทันเหตกุารณ์”, “โหนกระแส” ของคุณหนุ่มกรรชัย และรายการ “ข่าว
3 มิต”ิ ของคุณกิตติ ได้รบัความ  นิยมมากน้อยอย่างไรบ้าง

คําตอบ: ประธานฯ ได้มอบให้นายฉัตรชัย เทียมทอง รกัษาการกรรมการผู้อํานวยการ สายธุรกิจ
โทรทัศน์ เป็นตัวแทนฝ่ายจัดการ ตอบคําถามน้ี

โดยนายฉัตรชัย ชีแ้จงวา่ ก็มีข้อเท็จจรงิอ้างอิงได้ วา่รายการข่าวของทางช่อง 3 ไม่วา่จะเป็นรายการ
ข่าวในช่วงเวลาใด     ก็จะเป็นช่วงเวลาท่ีมีคนดูสูงท่ีสุด ตามรายงานของนีลเส็นไม่วา่จะเป็นรายการ  
“เรื่องเล่า เช้าน้ี”, “เท่ียงวันทันเหตุการณ์”, “โหนกระแส”, “เรือ่งเล่าเสาร-์อาทิตย”์, “ข่าว 3 มิติ” ทัง้ 
4 ช่วงเวลา ท่ีท่านถามถึง ก็เป็นช่วงเวลาท่ีคนดูทีวี ดูช่อง 3 ในช่วงเวลาน้ัน สูงกวา่ช่องอ่ืนทัง้หมด
แต่ถ้าจะเทียบกันในระหวา่งแต่ละรายการไม่น่าจะเทียบกันได้  เพราะแต่ละรายการมีช่วงเวลา
ออกอากาศยาวสัน้ไม่เท่ากัน รายการท่ีช่วงเวลายาว ก็จะมีÌญหาในการดึงคนดูมากกวา่รายการ
ท่ีช่วงเวลาสัน้ และแต่ละ ช่วงเวลา กลุ่มคนดูก็ต่างกัน พฤติกรรมของคนดูก็ต่างกัน  ช่วงเช้าคนดู
จะน้อยกวา่ช่วงกลางวนัและ ช่วงกลางคืน สําหรบัช่อง3 ก็ขึน้อยู่กับวา่ละครท่ีมาก่อนข่าวน้ัน มีคนดู
มากหรอืน้อยขนาดไหน; สําหรบัรายงานเรตติง้ล่าสุดท่ีเห็น คือรายงานของเม่ือสองวันก่อนหน้าน้ี ก็
สามารถบอกได้ “เรือ่งเล่า เช้าน้ี”, “เท่ียงวนัทันเหตุการณ์ และโหนกระแส”,  “ข่าว 3มิติ”  เรตติง้
ใกล้เคียงกัน แตห่ากพิจารณาเป็นช่วงเวลายาวๆเฉลี่ยทัง้ปีแล้ว ช่วงเวลากลางวนั เน่ืองจากช่วงพัก
เวลากลางวนั โดยเฉลี่ยก็จะมีคนดูจะสูงกวา่ concentration ของคนดูจะเยอะกวา่รายการเรื่องเล่าฯ 
และข่าว 3 มิติ ตามท่ีถามถึง สําหรบั “เรื่องเล่าเช้าน้ี” เวลารายการยาวมาก ตัง้แต ่06.00-08.30น. จะ
นําเรตติง้มาเทียบกับรายการ “เท่ียงวนัทันเหตุการณ์” ไม่รวมรายการ “โหนกระแส” ก็จะมีเวลาข่าว
แค่ครึง่ช่ัวโมง ก็จะเทียบกันไม่ได้  อย่างไรก็ตาม ก็ต้องขอบคุณท่านผู้ถือหุ้นท่ีเปิดโอกาสให้ได้พูดถึง
ความสําเร็จของรายการข่าว ของช่อง 3 ซึ่งเป็นความภาคภูมิใจของชาวช่อง 3 ท่ีสามารถรกัษาฐาน
คนดูให้ติดตามรายการข่าวของช่อง 3 ในทุกช่วงเวลา อย่างต่อเน่ืองกันมาเป็นระยะเวลายาวนาน
หลายสิบปี ขอบคุณผู้ชมคนไทยท่ีให้โอกาสให้การสนับสนุน ช่อง 3 มาโดยตลอด

2.) น.ส. มนวรรณ สุขวบูิลย์ ผู้ถือหุ้น เข้าประชุมด้วยตนเอง

คําถาม:  “ในปีท่ีผ่านมา BEC ประสบความสําเร็จกับกระแส Girl Love “GL” เป็นอย่างมากและ
สามารถต่อยอดความนิยมให้อยู่ได้อีกนานและไปได้ไกลในระดับ Global เพราะมีฐานแฟนคลับท่ี
หนาแน่นมาก  แต่Ìญหาท่ีพบจากท่ีผ่านมาซึ่งอาจทําให้กระแสลดลงเพราะการโปรโมทท่ีล่าช้า การ
เสนอคอนเทนต์ท่ีไม่ทันสมัยและไม่สมํ่าเสมอจาก ครเีอเตอรดิ์จิทัล เช่น We 3gether หรือ admin 
ท่ีรบัผิดชอบซีรยี์ หรือการโปรโมทช่องทางอ่ืน ๆ  แม้กระท่ังงานแฟนมีตท่ีพบÌญหาเรื่องการจัดงาน
และการขายบัตร  รวมทัง้การแข่งขันในตลาด GL ท่ีสูงมากในÌจจุบัน ความทันสมัย  การส่ือสาร 
การจัดการกับคู่แข่งท่ีมีความทันสมัยมีความพร้อมมากๆ ที่จะมาสู้ในตลาด GL ในฐานะผู้ถือหุ้นขอ
ถามวา่ทางผู้บรหิารจะสามารถมีวิธีแก้ไขÌญหาน้ีและรบัมืออย่างไร (แต่ทัง้น้ีก็ขอให้กําลังใจคุณป่ิน



   บริ ษัท บี อีซี  เวิลด์  จํากัด  (มหาชน ) 
รายงานการประชุมสามัญผู้ถื อหุ้น  ประจําปี  2568  

หน้า 19  |  22

กมล มาลีนนท์ ท่ีประสบความสําเร็จกับ Project GL น้ี)"
คําตอบ:   ประธานฯ มอบหมายนายฉัตรชัย เทียมทอง เป็นตัวแทนฝ่ายจัดการตอบคําถามน้ี  

นายฉัตรชัย เทียมทอง  ชีแ้จงว่า สรปุใจความสําคัญได้วา่ ตามท่ีคุณมนวรรณ ได้พูดถึงการตอบรบั
ของคนดู กับซีรส์ีเฉพาะกลุ่ม  girls love ของช่อง 3 ต้องยอมรับว่าช่อง 3 มาช้ากวา่ผู้ประกอบการราย
อ่ืน แต่เราก็ได้ประสบความสําเร็จ และก็เป็นอย่างท่ีท่านได้พูดถึง คนท่ีวิ่งนําก็จะต้องเหน่ือย
ก็ต้องคอยรักษาสปีดของการทํางาน; สําหรับช่อง3 ปีน้ีก็มีแผนจะผลิตซีรส์ี girls love ออกมาอีก
ซึ่งจะผลิตเสร็จทันออกอากาศได้ในปีน้ีแน่นอน และหากได้รบัการตอบรบัท่ีดีจากผู้ชมก็จะพิจารณา
สรา้งตอ่เน่ืองต่อไป และก็หวงัวา่บรษัิทฯจะสามารถรกัษาฐานคนดู และรกัษาความนิยมของผู้ชม   
ซีรส์ีเฉพาะด้านของช่อง3ได้เป็นอย่างดี; ส่วนในเรื่องของ ความกังวลของท่านผู้ถือหุ้น ก็เป็น
ความกังวลของฝ่ายบรหิารเช่นกัน  ในเรื่องความปลอดภัย ในเรือ่งการดูแลตัวศิลปิน การจะทําให้
ศิลปินมีความสุขอย่าง ท่ีผมได้ชีแ้จงข้างต้นวา่ เราอยู่ในธุรกิจบันเทิง ให้ความสุขกับคนอ่ืน ส่ิงท่ี
จําเป็นอย่างยิ่งคือ เราก็ต้องดูแลให้คนของเรามีความสุข มีความสนุกในการทํางาน ความพยายาม
ของเรา ความสําเร็จเป็นของพระเจ้า ผู้ชมก็เป็นพระเจ้าคนหน่ึงของเรา วา่จะกรณุาเราขนาดไหน
แต่ขอสัญญาวา่ทางทีมงานจะไม่หยุดเรยีนรู้ จะพยายามพัฒนาปรบัปรงุงาน อย่างท่ีเราเคยทํามาโดย
ตลอด

3.) น.ส. กชพร ตันกันภัย ผู้ถือหุ้น เข้าประชุมด้วยตนเอง 
คําถาม 1: การบรหิารความเส่ียงด้านช่ือเสียงและการคุ้มครองศิลปิน (Asset Protection)
เน่ืองจากศิลปินในสังกัดถือเป็น “ทรพัย์สินทางธุรกิจ” ท่ีมีมูลค่าและศักยภาพในการสรา้งรายได้ การ
ปกป้องภาพลักษณ์ของศิลปินจึงเปรยีบได้กับการบรหิารสินทรพัย์ให้คงมูลค่า และสามารถเติบโต
ต่อเน่ืองในระยะยาว
อยากขอสอบถามแนวทางท่ีสถานีฯ ใช้ในการจัดการกับพฤติกรรมท่ีอาจส่งผลต่อความเสียหายของ
ศิลปิน เช่น
- การคุกคามในพืน้ท่ีส่วนตัวหลังเวลางาน เช่น การติดตามศิลปินตามลานจอดรถ ท่ีพัก หรือใน

ชีวติส่วนตัว
- การนําภาพศิลปินไปใช้โดยมิได้รับอนุญาต โดยเฉพาะกรณีท่ีเก่ียวข้องกับเว็บไซต์การพนัน ซึ่ง

อาจส่งผลเสียต่อภาพลักษณ์เชิงพาณิชย์
- การเผยแพรข้่อมูลเท็จ (Fake News) หรอืข่าวท่ีบิดเบือนซึ่งส่งผลโดยตรงต่อมูลค่าทาง

การตลาดของศิลปิน
ทางบริษัทมีมาตรการใดในการบรหิารความเส่ียงด้านช่ือเสียงทัง้ในเชิงกฎหมาย การส่ือสารและกล
ยุทธ์เชิงป้องกัน เพื่อรกัษาทุนทางภาพลกัษณ์และผลกําไรในอนาคตขององค์กรและศิลปิน"

คําถาม 2:   “เน่ืองจากปีท่ีผ่านมาบรษัิทประสบความสําเร็จและมีการสรา้งกําไรจากการจัดกิจกรรม
แฟนมีตในต่างประเทศ และการบรหิารต้นทุนรว่มกับพันธมิตรจากความประสบคามสําเร็จและ
ประสบการณ์จัดกิจกรรมแฟนมีตท่ีผ่านมา ซึ่งสามารถสรา้งผลตอบแทนเชิงพาณิชย์ท่ีดี สะท้อนให้
เห็นถึงศักยภาพของศิลปินในสังกัดท่ีสามารถต่อยอดสู่ตลาดต่างประเทศได้ในอนาคต จึงขอเรียน
สอบถามวา่:  
- ในกระบวนการคัดเลือกพารท์เนอรท์างธุรกิจ (เช่น บริษัท Organizer ในต่างประเทศ) ทาง

สถานีฯ มีเกณฑ์การพจิารณาจากÌจจัยด้านใดบ้าง อาทิ ศักยภาพในการบรหิารต้นทุน การรบั
ความเส่ียงรว่มกัน ความสามารถในการจัดการรายได้ และความโปรง่ใสทางบัญชี

- หลังจากเสร็จสิน้โครงการ มีการดําเนินการประเมินผลตอบแทนการลงทุน (ROI) หรอืเก็บ
ข้อมูลฟีดแบ็คเพื่อวเิคราะห์ต้นทุน-ผลกําไร (Cost-Benefit Analysis) หรือไม่

- หากพบวา่พันธมิตรทางธุรกิจมีการบรหิารงานผิดเง่ือนไข หรอืส่งผลกระทบต่อผลกําไรของ
โครงการ ทางช่องมีแนวทางในการควบคุมความเส่ียง การแจ้งเตือน หรอืระงับการร่วมงาน
อย่างไร เพื่อรกัษาผลประโยชน์ขององค์กรในระยะยาว”
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คําตอบ: ประธานฯ มอบหมาย นายไพบูลย์  อมรภิญโญเกียรติ   ท่ีปรึกษากฎหมาย จากบรษัิท ท่ี
ปรึกษากฎหมายไพบูลย์ จํากัด เป็นผู้ตอบคําถาม 

นายไพบูลย์ อมรภิญโญเกียรติ  ท่ีปรึกษากฎหมายชีแ้จงวา่  ทางด้านกฎหมายของ บีอีซี เวลิด์   
(“บรษัิทฯ”) ได้เตรยีมการมานานแล้ว เพราะในส่วนของศิลปินดารานักแสดง ถือเป็น Asset หรอื 
Content; โดยปกติอีเว้นต็ จะมีการวางโครงสรา้งในการท่ี นําเอาศิลปิน ดารา ทัง้ภาพลักษณ์
ช่ือเสียง หรอืวา่บุคลิกต่างๆถือว่าเป็นสิทธินักแสดง แล้วก็เป็นส่วนของคอนเทนต์ ซึ่งบรษัิทฯ จะ
วางแผนความคุ้มครองในเรื่องน้ีอยู่ ในส่วนท่ีเป็นส่ิงท่ีแสดงออกไปบริษัทฯ มีการดําเนินการในส่วน
ของ ลิขสิทธ์ิ แล้วก็ภาพลักษณ์ศิลปินต่างๆ จึงได้รบัความคุ้มครองตามกฎหมายหลายส่วน
ทัง้ในส่วน ลิขสิทธ์ิหรือวา่ส่วนของกฎหมายคุ้มครองข้อมูลส่วนบุคคลหรอืวา่ PDPA; ในส่วนท่ีเป็น
ข่าว หรอื กระแสวา่มีการไปแอบอ้างสิทธ์ิของดารานักแสดงในการท่ีไปใช้ ไปหลอกลวงประชาชน
หรอืบางส่วน เป็นเรือ่งท่ีมีความขัดแย้งในกลุ่มแฟนคลับ ทางฝ่ายกฎหมายของบรษัิทฯ ก็ได้ไป
ดําเนินการตามขัน้ตอนทางกฎหมาย เพื่อการรักษาสิทธ์ิ เพราะวา่ในส่วนคอนเทนต์ช่อง 3 
ไม่ใช่แค่ดูแล ในส่วนของศิลปินอย่างเดียว แต่ต้องดําเนินการเพื่อให้เกิดความม่ันใจด้วยวา่
ในส่วนของประชาชน เอง ไม่ได้ถูกหลอกลวงจากการลักลอบเอาภาพลักษณ์ของศิลปินไปใช้; โดย
ทีมกฎหมายจะทํางานครบวงจร คือคุ้มครองศิลปินของบรษัิทฯทุกคน และจดลิขสิทธ์ิ ในส่วนของ
คอนเทนตข์องศิลปินท่ีเป็นภาพลักษณ์เฉพาะตน  ตลอดจนภาพลักษณ์ท่ีแปลงเป็นคอนเทนต์
ทัง้หมดน้ี มีการจ่ายส่วนแบ่งค่าสิทธ์ิกลับไปให้ศิลปิน ตามหลักสากล แล้วก็พยายามนํา IP 
ภาพลักษณ์ต่างๆ มาใช้ให้เกิดประโยชน์สูงสุด เป็นความสําเร็จรว่มกัน สมประโยชน์ทุกฝ่าย ซึ่ง
ทัง้หมดจะมีส่วนแบ่งกลับไปให้ทุกฝ่ายทุกส่วนงานท่ีเก่ียวข้อง ทัง้ในส่วนของศิลปิน บรษัิท ผู้ถือหุ้น 
ซึ่งเป็นไปตามมาตรฐานสากล เป็นไปตามหลักเกณฑ์ท่ีอยู่ในนโยบายของบริษัทฯ อย่างต่อเน่ือง จึง
ขอเรยีนท่ีประชุมทราบ

4.) นางสาวอาทิตยา กองพัฒน์พาณิชย์ อาสาพิทักษ์สิทธ์ิผู้ถือหุ้น ผู้รบัมอบฉันทะจาก สมาคมส่งเสรมิ  
ผู้ลงทุนไทย
คําถามและเสนอข้อคิดเห็น: 
1) ขอเสนอต่อท่านประธาน ในการพิจารณา การจัด AGM เป็น แบบ Hybrid คือ ทัง้ Physical

และ Online เพื่อเป็นการเปิดโอกาส ให้ ผู้ถือหุ้น ได้ส่ือสาร ระหวา่ง ผู้บรหิาร และ
คณะกรรมการ ของบรษัิท อย่าง คลอ่งตัว ตรงไป ตรงมา อันจะเป็นการสอดคล้อง กับ หนังสือ
ขอความรว่มมือ  ในแนวทางน้ี ของ กลต. ลงวนัท่ี 19 มีนาคม 2568 ขอบคุณค่ะ

2) ความเส่ียงสําคัญท่ีสุดท่ีอาจมีผลกระทบต่อเป้าหมายธุรกิจในปี 2568 และแผนรบัมือของบริษัท
ต่อความเส่ียงดังกล่าว

คําตอบ:  ประธานฯ ได้เป็นตัวแทนตอบคําถาม 1.) โดยแจ้งวา่ การเลือกรูปแบบจัดการ
ประชุม จะคํานึงถึงสภาวะแวดล้อมต่างๆ คณะกรรมการน้อมรบัคําแนะนําน้ีไว ้ และจะ
นําไปพิจารณาหารอืกัน สําหรับการจัดประชุมผู้ถือหุ้น ในครัง้ถัดไป

ส่วน 2.) ความเส่ียงสําคัญท่ีสุดท่ีอาจมีผลกระทบต่อเป้าหมายธุรกิจในปี 2568 และแผนรบัมือ 
ต่อความเส่ียงดังกล่าว ประธานฯ ชีแ้จงวา่ เป็นท่ีทราบกันดีวา่ สถานการณ์Ìจจุบัน โลกของเรา  
อยู่ในสภาวะท่ีไม่มีความแน่นอน  โดยเฉพาะประเทศใหญ่ ท่ีมีการเปลี่ยนแปลงนโยบายต่างๆ ตาม
ผู้นําท่ีเปลี่ยนไป   ซึ่งการเปลี่ยนแปลงเกิดขึน้ตลอดเวลา ทําให้ทัง้โลกน่ีมีความไม่แน่นอนสูงมาก
 ทุกธุรกิจท่ีอยู่ภายใต้สภาวะแวดล้อมท่ีไม่มีความแน่นอนเช่นน้ี  ก็ยากท่ีจะเตรยีมแผนรบัมือได้อย่าง
เตม็ท่ี;  ในส่วนของกลุ่มบีอีซี  เราก็มีคณะกรรมการบรหิารความเส่ียง มีการกําหนดความเส่ียง 
กําหนดระดับความเส่ียงท่ียอมรับได้  มีการจัดทํา dashboard  และติดตามอัพเดทความเส่ียงอย่าง
สมํ่าเสมอตามกําหนดเวลา

นายชาครติ ดิเรกวฒันชัย เลขานุการ คณะกรรมการบรหิารความเส่ียง - ระดับจัดการ เสรมิวา่ 
ในเรือ่งของการบรหิารความเส่ียง บริษัทฯ มีการบรหิารความเส่ียงอย่างต่อเน่ือง และกําหนดให้มีการ
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ติดตามทบทวนอย่างสม่ําเสมอ  โดยท่านผู้ถือหุ้นสามารถท่ีจะศึกษาข้อมูล ในส่วนของการบรหิาร
ความเส่ียง ได้ในแบบแสดงรายการข้อมูลประจําปี แบบ 56-1 One Report   ซึ่งจะบอกถึงÌจจัย
ความเส่ียง  และแผนการบรหิารความเส่ียง เพื่อควบคุมระดับความเส่ียง;   

นายฉัตรชัย เทียมทอง รกัษาการกรรมการผู้อํานวยการสายธุรกิจโทรทัศน์ เป็นตัวแทนฝ่ายจัดการ 
ชีแ้จงเสรมิในแง่ของธุรกิจ โดยเห็นวา่ปี 2568 เป็นท่ีตระหนักกันโดยท่ัวไป ถึงความผันผวน
ไม่แน่นอนของภาวะเศรษฐกิจ แต่ก็วา่ข้อดีของปีน้ี ก็คือวา่จากสถานการณ์ความวุน่วายต่างๆ ทําให้
คาดเดาได้ล่วงหน้า วา่ ปี 2568 จะเป็นปีท่ีมีÌญหามาตัง้แต่เมื่อช่วงปลายปีแล้ว  เช่ือวา่ทุกท่านคงไม่
ประหลาดใจท่ีบีอีซี และผู้ประกอบการรายอ่ืนๆในอุตสาหกรรม ต้องพบกับสถานการณ์เช่นท่ี
เป็นอยูน้ี่ ซึ่งเป็นเหตุผลหน่ึงท่ีทาง บรษัิทฯ ได้มีการเตรยีมตัวล่วงหน้า ท่ีจะทําให้ตัวเองเบาลง  
เพื่อให้มีความคล่องตัวมากขึน้ พรอ้มท่ีจะรบัมือ กับสถานการณ์ความวุน่วายผันผวนในปี 2568 โดย
ส่วนตัวเช่ือวา่ปี 2568 จะเป็นปีท่ีทางช่อง3 จะเป็นบรษัิทท่ีมีความน่าสนใจมากกวา่ปีก่อนๆ
เหตุผลเพราะวา่ความไม่แน่นอน ความแปรปรวน Ìญหาท่ีเราเจอกันอยู่ ท่ีหลายๆท่านเห็นวา่ไม่มี
อะไรน่าประหลาดใจ เพราะเป็นเหตุความผันผวนเปลี่ยนแปลงท่ีเกิดระดับโลก บีอีซีก็ต้องปรับตัว 
บรษัิทอ่ืนๆในอุตสาหกรรมก็ต้องปรบัตัว เห็นได้จากหลายบริษัทในอุตสาหกรรม มีการบันทึก
ค่าใช้จ่ายพิเศษในบัญชี ซึ่งรายการพิเศษแต่ละบริษัทก็ถ่ีห่างมากน้อยแตกต่างกันไป แต่ในภาวะ
วกิฤตทางเศรษฐกิจเช่นน้ี โอกาสทางการค้าท่ีดี ก็จะเกิดกับบริษัทท่ีไหวตัวปรบัตัวรองรับก่อน ซึ่ง
หลายท่านอาจมีความเห็นวา่ ผู้นํามักจะโดนกระทบมากกวา่การเป็นผู้ตาม  แต่ในบางสถานการณ์ก็
เป็นคุณให้กับผู้นํา ทําให้ผู้ตามอาจไม่กล้าสุ่มเส่ียง ทําให้การแข่งขันง่ายขึน้; สําหรบับรษัิทฯเอง ก็ได้
ติดตามบรษัิทอ่ืนในอุตสาหกรรมเช่นกัน ก็ได้เห็นถึงการปรบัตัวรบัมือสถานการณ์การเปลี่ยนแปลง
แตกต่างกันไป แต่เมื่อพิจารณาข้อมูลเรตติง้คนดูแล้ว  ก็เช่ือวา่บรษัิทฯเดินมาถูกทาง ซึ่งบริษัทฯก็
ได้สรา้งความมั่นใจให้กับคู่ค้าและลูกค้าได้เป็นอย่างดีเชื่อวา่ปี2568จะเป็นปีท่ีดีของบรษัิทฯ บรษัิทฯ
จะผ่านสถานการณ์ความผันผวนไม่แน่นอนต่างๆไปได้อย่างราบรืน่ โดยกรรมการและผู้บริหาร
บรษัิทฯ จะใช้ความระมัดระวงัอย่างเต็มท่ี ให้ความสําคัญต่อการบรหิารความเส่ียง ตัดสินใจอย่าง
รอบคอบ บนพืน้ฐานข้อมูลท่ีเพียงพอเหมาะสม 

นายนพดล เขมะโยธิน CFO เสรมิวา่ การบรหิารความเส่ียง ของกลุ่มบีอีซี ย้อนไปช่วงปลายปี 2567  
บรษัิทฯ ได้ทําการปรบัโครงสร้างกลุ่มฯ ยุบปิดหน่วยงานท่ีซํา้ซ้อน หลังจากปรบัโครงสรา้งลด
พนักงานลง -20% ช่วยลดค่าใช้จ่ายพนักงานในปี 2568 รวมถึงลดค่าใช้จ่ายประจําของฝ่ายงานท่ี
ซํา้ซ้อน และเมื่อบรษัิทฯ  ชําระคืนหน้ีหุ้นกู้ท่ีครบกําหนด บรษัิทฯจะประหยดัดอกเบีย้หุ้นกู้ลงอีก ปี 
2568 จะมีต้นทุนและค่าใช้จ่ายประจําตํ่ากวา่ปี 2567 ประมาณ 200ล้านบาท; ในส่วนของช่องทาง
การเพิ่มรายได้ กลุ่มบีอีซี มีรายได้จากธุรกิจโทรทัศน์ ธุรกิจขายลิขสิทธ์ิละคร ธุรกิจดิจิตอล
แพลตฟอรม์ และธุรกิจกิจกรรมและบรหิารศิลปิน โดยรายได้จากธุรกิจโทรทัศน์ เป็นรายได้หลัก
ส่วนรายได้ท่ีสรา้งอัตราการเตบิโตมากท่ีสุดในปีท่ีผ่านมา คือ ธุรกิจกิจกรรมและบรหิารศิลปิน; ส่วน
ธุรกิจขายลิขสิทธ์ิละคร และธุรกิจดิจิตอลแพลตฟอรม์ รวมถึงธุรกิจโทรทัศน์ คาดวา่จะทํารายได้ใน 
ปี 2568 ได้ใกล้เคียงกับท่ีทําได้ในปี 2567 โดยเช่ือวา่ปี 2568 จะเป็นปีทีดีปีหน่ึง

5.) น.ส. ชนนิกานต ์คุณสิทธ์ิ  ผู้ถือหุ้น  เข้าประชุมด้วยตนเอง 

คําถาม:    “กําไร yoy  -54%  Event & Artist Mx เพิ่ม  15.4% yoy ช่องได้นํา รายได้จากคู่ GL ท่ี
ประสบความสําเร็จมากๆ อย่าง หลิงออม มาใช้เพื่อพัฒนาต่อยอดความสําเร็จต่อหรือไม่อย่างไร  อาทิ 
เช่น - การเพิ่มทีมงานท่ีดูแลในการติดต่อรบังาน, ตากล้อง คนตัดต่อ สรา้ง content มืออาชีพ  
และปล่อย content อย่างต่อเน่ือง,  แยก admin account official ใหม่

บรษัิทตัง้เป้าจัดกิจกรรมให้เพิ่มขึน้จากปีก่อน ตัง้แต่งานพบประกับดารานักแสดง (Fan Meeting)  
ไปจนถึงการจัดกิจกรรม (Event) และงานแสดงคอนเสิรต์ รวมถึงการมุ่งเน้นในธุรกิจบรหิารศิลปิน 
การเพิ่มจํานวนนักแสดงในสังกัด เพื่อสรา้งโอกาสในการขยายฐานรายได้มากขึน้” 

คําตอบ: ประธานฯ มอบหมายให้ นายฉัตรชัย  เป็นตัวแทนฝ่ายจัดการ ตอบคําถามน้ี
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นายฉัตรชัย ชีแ้จงวา่  คําถามน้ีเป็น on going   ซึ่งในการดําเนินงานของบริษัทฯ ฝ่ายจัดการได้
ดําเนินการตามแนวทางท่ี CFO แจ้งไว้ ธุรกิจอีเวนต์ มีอัตราเติบโตสูง ซึ่งฝ่ายจัดการ ก็จะทํางานให้
หนักขึน้ ขยายงานอย่างระมัดระวงั จะปรบัตัวไม่ยึดม่ันถือมั่น ประเมินสถานการณ์อย่างใกล้ชิด  
และพิจารณาพัฒนาแผนงานอย่างสมํ่าเสมอ

6.)  นายอัญญาณี สกุณาผู้ถือหุ้น เข้าประชุมด้วยตนเอง

คําถาม: ทางช่องมีแผนหรือแนวทางในการจัดการศิลปิน ไม่วา่จะอีเวนต์ พรเีซ็นเตอร ์ ความ
ปลอดภัย และอ่ืนๆอย่างไรบ้าง และกิจกรรมท่ีจัดรว่มกับแฟนคลับ มีการประเมินรายได้ และ
ค่าใช้จ่ายท่ีจะคิดจากแฟนคลับของศิลปินต่างๆ ต่างกันอย่างไร

คําตอบ:  นายฉัตรชัย เทียมทอง ตัวแทนฝ่ายจัดการ ชีแ้จงสรปุใจความได้ดังน้ี  คําถามท่ีท่านผู้ถื
หุ้นถาม มีคําตอบอยู่ในคําถามน้ีแล้ว  คือ เป็นเรื่องจรงิตามท่ีท่านผู้ถือหุ้นกล่าว คือทุกครัง้ท่ีบรษัิทฯ
จัดกิจกรรมเสร็จ ทีมงานจะประชุมสรุปผลงานกันวา่ งานต้องปรบัปรงุอะไร อย่างไรบ้าง คนท่ีเข้า
รว่มกิจกรรม พอใจหรือไม่พอใจเรือ่งใดบ้าง ส่ิงใดท่ีดี จะพัฒนาต่อ จะทําให้ดีขึน้ได้อย่างไรบ้าง  

7.) น.ส. ศิรมิา เวชภักด์ิ  ผู้ถือหุ้น เข้าประชุมด้วยตนเอง
คําถาม: Digital Platform ตามหลังมาก ไม่ทราบวา่จะนํา Content มาลงเพิ่มได้หรือไม่ และเพิ่ม
ยอดรายได้จาก subscription เพิม่ขึน้

คําตอบ:  นายฉัตรชัย เทียมทอง ตัวแทนฝ่ายจัดการ ชีแ้จงวา่ การหา Content เป็นเรือ่งท่ีบรษัิทฯ 
ทําอยู่อย่างต่อเน่ือง  

เม่ือท่ีประชุมฯได้ดําเนินการประชุมฯ มาครบทุกวาระการประชุมแล้ว และผู้ถือหุ้น/ผู้รบัมอบฉันทะ ได้ซักถาม และ
ให้ข้อเสนอแนะเพิ่มเติม รวมถึงได้รบัทราบคําชีแ้จงและรายละเอียดเรื่องต่างๆ  ได้ลงมติอนุมัติเรือ่งต่างๆท่ีบริษัทฯ
นําเสนอแล้ว ทัง้น้ี หากท่านผู้ถือหุ้นท่านใดมีคําถามหรือข้อเสนอแนะเพิ่มเติม สามารถฝากคําถามหรือติดต่อ
เลขานุการบริษัทได้ จากน้ัน ประธานฯ ได้กล่าวปิดการประชุมฯ และเป็นตัวแทนคณะกรรมการ กล่าวขอบคุณผู้ถือ
หุ้น/ผู้รับมอบฉันทะ ทุกท่าน ท่ีเข้ารว่มประชุมฯ ในครัง้น้ี

ประธานฯ ปิดประชุมเวลา 16.00 น.

ลงช่ือ - สมชัย บุญนําศริ ิ-
    (นายสมชัย บุญนําศิร)ิ

  ประธานกรรมการ
          ประธานท่ีประชุม

ลงช่ือ - ฉัตรชัย เทียมทอง -   
  ( นายฉัตรชัย เทียมทอง )   
   เลขานุการคณะกรรมการ  
ผู้สอบทานรายงานการประชุม  

ลงช่ือ        – ชลัยพร อิทธิถาวร -   
   (นางชลัยพร อิทธิถาวร)   
    เลขานุการบริษัท  
ผู้บันทึกรายงานการประชุม




